

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HÁJDUFÖLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Piac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

(TRIANON 18.) 1937 JÚLIUS 27.

KEDD

XLI. EVFOLYAM, 168. SZÁM.

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter Debrecenben megtárgyalta a város megoldásra váró problémáit

A főispán, polgármester és közéleti vezető férfiak értekezleten tájékoztatták a minisztert a legfontosabb kívánásokról -- A kisipar megsegítésére Tóth Lajos ipartestületi elnök nagyszabású memorandumot terjesztett elő -- Két milliós közmunka indul az idén Debrecenben is felépítik az üzletvezetőség székházát

Debrecen gazdasági életének fellendítése, a szociális helyzet javítása és általában a munkaalkalmak teremtése révén a város ipari és munkás rétegeinek foglalkoztatásához, keresethez juttatása olyan aktuális napi problémák, amelyek állandóan a közérdeklődés homlokterében állnak. Ezekkel a kérdésekkel foglalkozik Debrecenben a közvélemény legtöbbször s ennek visszhangja mutatkozik a napilajtképeiben éppúgy, mint a törvényhatósági bizottsági közgyűléseken, vagy az érdekképviseleti intézmények tanácskozó termében.

Azoknak a felelős tényezőknek pedig, akik a város ügyeinek intézésében irányító, vezető szerepet töltenek be, legfőbb gondját képezi az építkezések előmozdítása, a létesítmények és vállalkozások kimunkálása és így végeredményben a város gazdasági vérkeringésének felrészítése.

Hogy azonban a helyi vezető férfiak kitarló, lankadatlan tevékenysége ebben az esztendőben már olyan nagyjelentőségű, és konkrét eredményekre vezetett, hogy az építő munka az év második felében Debrecenben teljes lendülettel felvehető lett, abban tekintélyes része van a magyar kormányzatnak. És ez érthető is, mert a nagyobb mérvű létesítmények ezúttal is állami támogatást igényeltek, vagy maga a kincstár épített, de még a város által megvalósítandó intézményeknél is a szükséges tőke a kormány segítségétől volt biztosítható.

A Tiszántúl és Debrecen a kormányzat ezt a megértő segítségnyújtását teljes mértékben kiérdemelte, mert a sok elemi csapás után valóban kivételes támogatásra szorult. De Debrecen város ezenkívül is abban az örvendetesen szerencsés helyzetben van, dr. Lázár Andor igazságügyminiszter személyében egy különleges összekötő kapcsolatot teremthetett a város és a kormányzat között.

Dr. Lázár Andor, mint Debrecen város országgyűlési képviselője olyan értékes patronusa lett Debrecen közügyeinek, hogy ebből a kapcsolatból a közre és a város polgárságára csak áldásos eredmények

szülehetnek. Az igazságügyminiszter rendkívül élesen látó államférfiúi bölcseséggel egyeztetett össze képviselői mandátumát a kormányban elfoglalt miniszteri tárcájával és az országos ügyek intézése mellett mindig bőven juttat időt az általa képviselt város közügyeinek intézésére.

Dr. Lázár Andor a legalkalmasabb képviselője Debrecennek, állandó kontaktust tart fenn a város vezetésével s Debrecen városnak nincsen olyan ügye, amely ha miniszteriális tárgyalásra kerül, dr. Lázár Andor tárgyilagossá, de jóindulatú véleményvezérségét ne élvezné. Vasárnap Debrecenbe érkezett dr. Lázár Andor igazságügyminiszter s úljának célja az volt, hogy mint a város országgyűlési képviselője, választóival érintkezzen. Ez az út azonban mégis messze kiemelkedik egy képviselői látogatás kereteiből.

Az igazságügyminiszter ugyanis annak az óhajának adott kifejezést, hogy ezúttal is alaposan tájékoztatni kívánja magát Debrecen összes aktuális közügyeiről, hogy azok ismeretében vethesse latba tekintélyét, az elkövetkezendő őszi kampányban.

Ezen az összes aktuális problémákra kiterjedő tájékoztató megbeszélésen azután, amelyet Fáy István főispán hívott össze hivatalába a város közéletében vezető

szerepet betöltő férfiak részvételével, összefoglaló kép tárult fel azokról az eredményekről, amelyek Debrecenben az építő munka megindulásának egy újabb határkövét jelzik. De feltárult egy olyan hatalmas perspektíva

is, amely a kormányzat munkaprogramjából a Tiszántúltra és Debrecenre korszakalkotó jelentőségűnek fog bizonyulni a harmincméter széles hajózható öntöző csatorna megvalósítása révén.

Dr. Lázár Andor: segítségére akarok lenni Debrecennek

A főispáni fogadó teremben vasárnap délután hat órakor tartott megbeszélésen dr. Lázár Andor igazságügyminiszter elnökölt, aki autóján érkezett Debrecenbe. Részt vettek az értekezleten Fáy István főispán és dr. Kőlcsey Sándor polgármesteren kívül a város törvényhatóságának és közéletének vezető tagjai, akik behatóan informálták a minisztert a debreceni általános helyzetről és a megvalósításra váró problémákról.

A megbeszélés célját dr. Lázár Andor igazságügyminiszter rövid megnyitó beszédében tömören a következőkben foglalta össze:

— Mindig kerestem az alkal-

mat, hogy Debrecen közérdekű dolgaiban a város vezetőségének és lakosságának segítségére lehessenek. Természetesen ez csak akkor lehetséges, ha ismerem azokat a közérdekű problémákat, amelyek Debrecen város lakosságát a legközelebbről érdeklik.

Ezért kértem a főispán és polgármester urakat, adjanak nekem most is az őszi politikai kampány megkezdése előtt alkalmat arra, hogy ezekkel a kérdésekkel behatóan megismerkedhessem s egyúttal megbeszélhessük Debrecen legfontosabb óhajait is, valamint az azokban szükséges tennivalókat.

A főispán beszámol két milliós őszi közmunkáról

Fáy István főispán összegezte azután azokat az eredményeket, melyek a munkaalkalmak teremtésében befejezett tényekként állapíthatók meg. Közölte,

hogy a hűtőház fél milliós és az OTI bérház szintén félmilliót meghaladó építkezése vállalatba adás alatt áll és a munka napok mulva megkezdődik. — Ugyancsak most eszközlik Debrecenben két kincstári építkezés vállalatba adását háromszázötvenezer pengős költséggel.

Ezekkel együtt indul meg az adóhivatal százezer pengős tatarozása, egy református templom építése és ugyancsak még az őszi munkába veszik a Piac utcán a Magyar Általános Hitelbank új székház építését. Ez a félmillió pengős banképítkezést Szirovszky Tibor volt belügyminiszterrel a Hitelbank elnökével tárgyalták le. Ez az építkezés is befejezett tény és nagyban hozzá fog járulni a munkaalkalmakhoz.

Családi munkabérek bevezetése és a kisipar támogatása

Az általános helyesléssel fogadott bejelentés után az értekezleten megjelentek egymásután



Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter fogadja a Magyar Jövő Szövetség küldöttségét

terjesztették elő azokat a javaslatokat, kívánásokat és gondolatokat, amelyek realizálhatók és további munkaalkalmak teremtésére alkalmasak.

Dr. Juhász Gusztáv a Magyar Jövő Szövetség kiküldöttjeként ismertette azokat a statisztikai kimutatásokat, amelyeket a Szövetség szerzett be és dolgozott fel s amelyek sok baj és nehézség okaira vetnek világot. Konkrét kívánásként terjesztette elő a családi munkabérek bevezetését Debrecenben is. Hangsúlyozta, hogy a Szövetség a statisztikai megállapításokból keresztül a bajok megoldásának útján kívánja egyengetni és mint társadalmi egyesület támogatni óhajtja az összes illetékes ténvezőket munkaalkalmak teremtésére irányuló törekvéseikben. Külön kiemelte a kisipari nyomasztó helyzetét és a kisipari hitel terén kívánt könnyítéseket.

Köszönet a hűtőház építését és a gazdasági középiskola megvalósításáért

Dr. Kertész Kálmán a Gazdasági Egyesület köszönetét tolmá-

Tóth Lajos az igazságügyminiszterhez vezeti a debreceni ipartestület küldöttségét

Az értekezletnek egyik legfontosabb tárgyalási pontját képezte a kisipari helyzetének javítása s az erre vonatkozó kívánásokat Tóth Lajos ipartestületi elnök összegezte általános figyelem közepette. Tóth Lajos az Ipartestületbe tömörült 3200 iparos nevében mutatott rá azokra a súlyos gondokra, amellyel a debreceni kisiparosság küzd.

Hangsúlyozta, hogy a kisiparosok sorsa az építőipari munkásokénál is keservebb, mert ma a helyzet az, hogy az építőmunkások vidéken, vagy a fővárosban jó munkában helyezkednek el, azonban a kisiparosság ide van kötve. Ezen hatalmas kisipari rétegen még a nagyobb építkezések sem segítenek, mert nincs tőkéjük, nem kénekes munkát vállalni.

A megoldás az volna, hogy minél több kisebb magánépítkezést tennének lehetővé. Kérte a szabályozási vonal jóváhagyásának kisérgetését, mert ettől több kisépítkezést várnak.

A kisiparosok hitellellátása a legsürgősebb tenni való. Kérte az igazságügyminiszter támogatását, hogy az Ipartestület vezetősége küldöttségben tárhassa fel a pénzügyminiszter előtt kívánásait, mert az iparosság sehol sincs az

Jövőre megkezdik az üzletvezetőség székházának másfélmillió forinttal építkezését

Ruffy-Varga Kálmán az egész város közönsége nevében mondott hálás köszönetet a miniszternek két nagyszabású közmunka eredményes előkészítéséért.

Az egyik a debreceni MÁV üzletvezetőség székház építésének lehetővé tételére vonatkozik. Feltárta ugyanis az értekezlet előtt, hogy dr. Lázár Andor igazságügyminiszter a főispánnal és a polgármesterrel sikeres tárgyalást folytatott a MÁV üzletigazgatójával és Imrédy Béla ny. miniszterrel, a Nemzeti Bank elnökével s ennek eredményeképpen az építkezés pénzügyét előkészítették úgy, hogy mintegy másfélmillió forinttal jövőre hozzáfoghatnak a nagyszabású építkezéshez.

A MÁV üzletigazgatóság új palotája a Petőfi-téren fog felépülni

csolta az igazságügyminiszternek, hogy halhatós támogatásával megvalósíthatóhoz segítette az Egyesület által szorgalmazott hűtőház építését és a gazdasági középiskola építéséhez szükséges összegnek az állami költségvetésbe történő beállításáért, amelyben szintén behatóan közreműködött az igazságügyminiszter.

A vákánosok sorsának rendezését is sürgősen megoldandó feladatként jelölte meg és azt a gondolatot vetette fel, hogy a város egyik-másik birtokán szövetkezeti gazdálkodásra kelene megszervezni ezeket a kisembereket.

Az ipari munkásság helyzetének javítására célszerűnek tartaná, ha a nemzeti önellátási alap mintájára, vagy abból a fiatal ipari munkásságot elhelyezkedéshez segítenék. Egyébként pedig a városba beözönlött munkanélküli tömegeknek a falvakba való viszátelepítését kell szorgalmazni.

Végül a Debreceni Gazdasági Egyesület nehéz anyagi helyzetét tette szóvá s a válságon való átsegítés végett állami támogatás ki-
eszközését kérte.

országban olyan súlyos helyzetben, mint Debrecenben. Végül köszönetet mondott az igazságügyminiszternek, hogy a kisiparosság gépeit mentesítették a foglalatás alól.

A kisipar támogatása és a háztulajdon terheinek csökkentése

A hitellellátás kérdéséhez fűzött szakértői megvilágosításokat Versényi Tibor kincstári főtanácsos, aki a debreceni OTI járulékoknak a debreceni pénzüzetekben való elhelyezését szorgalmazta.

Dr. Böszörményi Béla a homokkerti Szabó Kálmán utca kikövezésének ügyét tette szóvá annak hangsúlyozásával, hogy város és a HÉV közötti per, értesülése szerint kedvezően áll a városra, — mégis a gyorsabb elintézés kívánatos volna.

A továbbiakban a debreceni háztulajdonosok súlyos helyzetére hívta fel a miniszter figyelmét. Elismerésül állapította meg, hogy a kormány megtette a kezdeményező lépést a háztulajdon terheinek csökkentésére, azonban Debrecenben hatvan százalékos adóterhet sújtja a háziövedelmet, ami egyik főokozója a magánépítkezések pangásának.

s így felszabadul a Tisza-palota, ahol most az üzletvezetőség évi hatvan ezer pengőn felüli bért fizet, ami az építkezési költségek amortizációjára lesz fordítható.

Hatalmas öntözőcsatorna Hajdú vármegyén keresztül

Ugyanilyen hálás elismeréssel adózott Ruffy-Varga Kálmán az igazságügyminiszternek azokért a nagyváltékú támogatásaiért, amelyeket a Tisza öntöző csatornájának megépítése ügyében végzett. Rámulatott arra, hogy a harminc méter széles csatorna közlekedési célokra is használható lesz. Három méter mély mederrel építik meg és át fog vezetni Hajdúnánás, Böszörmény mellett a Hortobágy szélén végig, közvetlen Balmazújváros alatt Hajdúszoboszló város érintésével Földesen keresztül

ömlik azután a Berettyó medrére. Sok millió pengő kerül a csatorna építés révén a földművelők kezébe s az építkezést úgy fogják végrehajtani, hogy a munkásság felváltva dolgozhasson a hatalmas öntözői művön.

Még egyszer a kisiparosság felkarolása

Nagybákay Sesztina Jenő terjesztette még a miniszter elé munkaalkalmakat jelentő kívánásokat. Ezek között kiemelte, hogy az egyetem központi épületénél az aula megépítése sok munkaalkalmat nyújtana a debreceni kisiparosságnak, ugyanígy az egyetemi telep kerítésének tovább készítése és a Tisza István téren az állami költségvetésbe beállított szobrok elhelyezése. — Végül a Tiszapolgári híd építés megindítását szorgalmazta.

A megbeszélés során még ismételtén Tóth Lajos ipartestületi elnök emelt szót a kisiparosság érdekében. — Külön hangsúlyozta,

Lázár Andor igazságügyminiszter Debrecen szociális munkás viszonyairól és most kezdődő viráázás korszakáról

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter a megbeszélésen elhangzott kívánásokról és javaslatokról részletes feljegyzéseket készített magának, a felszólalások végzetével pedig nagy figyelemmel kísérve adta meg a választ és fejtegette ki álláspontját az egyes felvetett problémák ügyében.

Hangsúlyozta bevezetőül, hogy mint Debrecen város képviselője reflektál az elhangzottakra, tehát nem kormány nyilatkozatot óhajt tenni.

— A gazdasági bajoknak, — mondotta, — országos és helyi vonatkozású okai vannak. Most a helyi jelentőségű bajokon van a hangsúly. Lehetetlen észre nem venni, hogy Debrecen a háború utáni években, főleg az egyetemi építkezésekkel kapcsolatban éveken át óriási méretű közmunka folyt, amire hozzájárult még, hogy a városi gazdálkodásban is bizonyos optimizmus nyilvánult meg, ami tekintélyes adósságot is eredményezett.

A hatalmas munkaalkalmak meg lehetős nagy munkástömegeket vonzottak Debrecenbe s mikor a munkálatok befejezést nyertek, a városnak kellett gondoskodnia az itt maradt munkás tömegekről. Ezen a helyzeten kétségtelenül nem lehet könnyen segíteni.

— Viszont tény és igazság az, hogy Magyarországon ma már nem lehet munkanélküliségről beszélni. Debrecenben van egy speciális munkanélküliség, — amely elsősorban a kisiparosságot sújtja.

Ennek közvetlen oka pedig az, hogy Debrecen határában és Hajdú vármegyében öt éven keresztül katasztrófális termés volt, ami a gazdák teljesítő képességét teljesen lerontotta. A kisiparos viszont elsősorban a kisemberekből él és a gazdákhoz, természetes tehát, hogy a visszahatás a kisiparosoknál jelentkezik legszembetűnőbben. A helyzet azonban talval óta már ezen a vonalon is javul némileg. Az a meggyőződésem, hogy Debrecenben most már a hét szűk esztendő után a viráázás, fellendülés korszaka fog következni.

A kisipar megerősítése

Külön foglalkozott ezután az igazságügyminiszter a kisiparosság hitel problémájával s úgy Tóth Lajos, mint Versényi Tibor

— Fej-, váll- és ágyékreumánál ismétlődő, idegfájdalmaknál, szaglásnál és zsibbanál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos háziszser, mert korán reggel egy pohárral bevéve az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz gyors, biztos és kellemes és köszvényrohamoknál is kiválóan érvényesül. — Az orvosok ajánlják.

hogy a nagyszámú debreceni csizmadia és szabó ipart a honvédség halkan és ruhaellátásánál Debrecen megillető arányban kell megrendeléshez juttatni. Hetezer pár halkancs szükséglet készítése aktuális most s ennek biztosítására kérte a miniszter közbenjárását.

Ugyanígy hangsúlyozta azt az állandó kisipari kívánást, hogy az OTI bérház munkái debreceni iparosoknak adassanak vállalatba.

fel fogásával egyetértett. Kívánatos, hogy a normális hitelviszonyok útjára lépünk már is, — folytatta a miniszter — s a gazdasági adósságok rendezése után most a kisiparosság számára is lehetőséget teremtenünk a pénzüzetek teljesítő képességének fokozásával. Osztotta Versényi Tibor álláspontját az OTI pénzék kérdésében és hangsúlyozta, hogy meg fogja a kormányzat találni a módját az OTI befizetések révén csökkent magán tökéleződésnek kárpótlásul az oltani közpénzek a gazdasági életbe vissza jussanak. Válaszolt a miniszter dr. Böszörményi Béla kérdésére is a háztulajdon terheinek csökkentése tekintetében. — megkezdett úton fog haladni a kormány az államháztartás helyzetének figyelembe vételével a terhek csökkentése terén.

Tóth Lajosnak válaszolva megnyugtatta a miniszter az értekezlet tagjait, hogy a kisiparosság munkához juttatását a közszállítási szabályzat által nyújtott kedvezmények mindenkor szem előtt tartásával fogja támogatni, de felhívta a helyi iparosság figyelmét arra, hogy alkalmi szövetkezések útján is fogjon össze nagyobb munkák vállalására.

Az öntözőcsatorna jelentősége

Végül az öntözés problémájáról, mint legkedvesebb vesszőparipájáról nyilatkozott az igazságügyminiszter és nyomatékosan felhívta a figyelmet arra, hogy az öntöző csatorna ha nem is vonul át Debrecen, de közelségével óriási gazdasági jelentőséget nyújt magának a városnak is. Állandó összeköttetést tart fenn Kállay Miklós ny. miniszterrel az öntözési ügyek kormánybiztosával s súlyt helyez arra, hogy a megindítandó munkálatokban egyenlő arányban részesüljön Debrecen és Hajdú vármegye földműkés népe is.

Az igazságügyminiszter nagy hatású szavai után dr. Kölcsey Sándor polgármester mondott nyilvánosan köszönetet az igazságügyminiszternek, hogy mint a város országgyűlési képviselője fáradságtalan buzgalommal támogatja a város vezetőségét minden egyes miniszteriális tárgyaláson.

Az értekezlet az igazságügyminiszter lelkes elfajzásával ért véget s dr. Lázár Andor hétfőn délelőtt számos küldöttséget és kihallgatásra jelentkezőt fogadott.



A beiktatás ünnepély az egyház tanácstermében

Ünnepélyes keretek között iktatták be a négy új református lelkipásztort

Történelmi fordulópontot jelent a debreceni reformátusság életében a négy lelkipásztori állás egyhangú meghívással történt betöltése — Az ünnepi istentisztelet után Uray Sándor püspökhelyettes az egyház tanácstermében végezte az iktatást

Vasárnap ünnepet ültek Debrecen reformátusai. Egyszerre négy új lelkipásztort iktattak ünnepélyesen állásába. Az eddigi szokásoktól eltérően a hívek lelkét nem izgatják a választási harcokkal, hanem egyhangú lelkesedéssel hívták meg a négy új lelkipásztort.

Az új lelkipásztorok, dr. Danesházy Sándor, dr. Farkas Pál, Kovács József és Mezey Béla magas képzettségükkel hívatva vannak arra, hogy a debreceni református hívek lelkivilágát a legjobb irányban neveljék. Dr. Danesházy Sándor neve nem ismeretlen Debrecenben. Hosszú ideig mint hitoktató lelkész működött itten és a Csapókerthi egyházközségben már egy év óta végezte a hívek lelkigondozását. Ez az egy év elegendő volt arra, hogy a hívek bizalmát megnyerje.

Dr. Farkas Pálnak dr. Baltazár Dezső volt a tanítómestere, aki mellett, mint segédlelkész működött a Nagytemplomban. Kovács József a homokkerti egyházközségben már eddig is eredményesen működött. — Mezey Béla pedig szintén hosszú ideig volt a debreceni iskolákban hitoktató lelkész. A debreceni hívek így ismerték azokat a lelkipásztorokat, akiket meg akartak választani és ezért történt meg, hogy ünnepélyes külsőségek között egyhangú lelkesedéssel töltötték be a négy új lelkipásztori állást.

A Csapókerthi ünnep

Délelőtt 10 órakor volt a Csapókerthi dr. Danesházy Sándor lelkipásztor ünnepélyes beiktatása. Az istentiszteletet az óvodában tartották meg, mert a csapókerthi református templom építése még nincs befejezve. Az óvodát teljesen megtöltötték a hívek, úgy hogy még a folyosón is szorongtak. Az istentisztelet közénekkel kezdődött, majd Uray Sándor püspökhelyettes iktatta be állásába dr. Danesházy Sándort. Az újonnan iktatott lelkipásztor emelkedett ezután szólásra és elmondta programbeszédét, melyet János evangéliumának 16. részének 12-ik verséből merített.

— Még sok mondanivalóm van hozzátok. A lelkipásztornak az egész létét és működését jogosultságát az adja meg, hogy mondanivalója van az emberek számára, mégpedig csodálatos módon olyan mondanivalója van, amelyet nem ő talált és gondolt ki, hanem Istentől jött. Vagyis Isten kijelenti magát és üzenetet küld az igehirdetőn keresztül.

— A lelkésznek nagy felszerelésnek kell lenni. Nagyon sokat kell tanulni. Nem elég sokat tapasztalni, hanem kegyelmet kell venni Istentől. Kegyelem által kiválasztottnak kell lennie. Ha ezt a kegyelmet elnyerem, mondanivalóm, háromféleképpen közölhetem veletek. Teljesen nyíltan a templomban. Bizalmasan gyűlésen vagy értekezleten. Szigorúan bizalmasan egyes emberekkel, akik életük legnagyobb titkát is elmondhatják.

— Mindenki szolgálatában állok, de senki szolgája nem vagyok. — Egyedül az élő Istennek szolgálók.

Iktatás a Nagytemplomban

A Nagytemplomban a beiktatás 10 órakor vette kezdetét. A Baltazár-teremben gyűltek össze a Péterfia-utcai egyházközség tanácsosai, akiknek nevében Szentpétery Ferencné virágesszékkel köszöntötte dr. Farkas Pál lelkipásztort, akit palástos lelkésznek kísérték át a Nagytemplomba. Az istentiszteleten megjelentek a lelkészek közül: Farkas Endre kádártai, Nádházy Bertalan diószövényvári, Siposs Imre debreceni lelkipásztorok, továbbá dr. Lencz G. Sándor püspöki segédlelkész, Kulcsár Ferenc és Tamás Ferenc segédlelkészek. A beiktató beszédet Kolozsváry Kiss László lelkipásztor, a tiszántúli egyházkerület h. főjegyzője mondta, aki mélyszéles evangéliumi tartalmú beszéddel köszöntötte az ifjú lelkipásztort, majd ünnepélyesen beiktatta a Péterfia-utcai egyházközség lelkipásztori állásába és a gyülekezettel együtt személyvért és munkájáért könyörgött. Dr. Farkas Pál tartotta meg ezután beköszöntő beszédét II. Kor. 4: 5-7. versei alapján. Beszédében hangsúlyozta, hogy sobasem maradj, hanem csak a Krisztust fogja prédikálni, hogy minden munkáján az evangélium dicsősége feg megnyugodni, hogy élete minden erejét az Örökkévalóért veszi. Az istentisztelet után a gyülekezet nagy része átvonult a gyülekezeti terembe, ahol dr. Lencz G. Sándor segédlelkész bibliaviasása és Siposs Imre lelkész imája után dr. Balogh Gyula, kormányfőtanácsos, egyházközségi gondnok köszöntötte dr. Farkas Pált, aki válaszában köszönetet mondott a távollévő Maklár Károly püspöknek, az egyházközségi tanácsosoknak, majd elfoglalta az egyházközség vezető lelkipásztori székét. A tanácsülés az új lelkipásztor imádságával ért véget. Az egyházközségi termel színelőgi megtöltötte az egyházközség közönsége.

Kovács József beiktatása a Homokkertenben

Emlékeztetés nagy napja volt vasárnap a homokkerti gyülekezetnek. Több, mint három évtizedes küzdelme az állandó istentiszteletért, a templomért hetyegést nyert, a rendes lelkészség felállításával. Erre az állásra a gyülekezet egyhangúlag Kovács József eddigi ve-

akí Krisztus által elhívott a munkára. Teljesen szabad ember vagyok, aki mindenkor lekötelezettség nélkül hirdetem az igét hamisítatlanul és elegyetlenül. Semmiféle politikai pártnak, titkos egyesületnek, klikknek, vagy érdekszövettségnek tagja nem vagyok. A magyar református lelkipásztor feladata a gyülekezet és a nemzet ápolása.

A programbeszéd elmondása után dr. Danesházy Sándor imádkozott és énekkel ért véget a lelkipásztor beiktatása.

tő-lelkész hívta meg. A beiktatás ünnepélye vasárnap folyt le a homokkerti templomban, amit a gyülekezet tagjai teljesen megtöltöttek. A megjelentek közt ott láttuk Papp Imre hitoktatót, Papp Géza segédlelkészet, dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok, az egyházközség főgondnokát, Patay József, Madarász János presbitereket, Jakab Zsigmond Kerkes-telepi körzeti gondnokot és többeket a helyiárból.

Gyülekezeti ének és dr. Szász Imre debreceni egyházmegyei esperes bibliaviasása után tartalmas, nagykonceptív beszédében — amelyben hatalmas lendülettel mutatott rá a lelkési hivatás kötelezettségére — iktatta be az újlelkészt és testvérjéi esküvel üdvözölte. Utána Kovács József meghívott lelkész Apostolok eszekeletének 18. rész 9-10. verseiben foglalt részek alapján tartotta meg beköszöntő beszédét, amelynek minden szava hivatás volt az igazi református keresztívén vallás mellett. A lelkész leendő kötelességéről az igehirdetést jelölte meg, amit tenni kell alkalmas és alkalmatlan időben egyaránt. A beszéd mély hatást váltott ki.

Emelte az ünnepély fényét az erre az alkalomra alkult egyházi énekkar által előadott alkalmi darab kitűnő előadása, amit Lakodi Sándor homokkerti lakos szervezett össze és tanított be.

Este hat órakor egyházközségi dísztanácsülés volt Kovács József lelkész és dr. Balogh Sándor főgondnok elnöklétével. A gyűlés egyetlen tárgya a beiktatott lelkész üdvözlése volt. Dr. Balogh Sándor intezett megleghangú szavakat Kovács József lelkészhez, biztosítván őt az egyházközség bizalmáról és munkájában a legmesszebbmenő támogatásáról. Kovács József meköszönte az üdvözölő szavakat és azok által lett igéreteket, — magas szárnyalású beszédében fejtegette a lelkési teendőket. Rámutatott a mai világmozgató szociális problémára melynek megoldása az egyház beavatkozása nélkül el sem képzelhető. Végül dr. Balogh Sándor indítványára kimondta az egyházközség tanácsa, hogy köszönetet mond a presbitériumnak, amiért a Homokkertenben állandó lelkészséget, paróchiát létesített. A gyűlés ének és imával ért véget.

Iktatás a nyilastelepi templomban

A nyilastelepi református lelkész írásba Molnár Ferenc ispotályi lelkész iktatta be Mezey Bélát. Az ünnepélyes lelkészítató istentisztelet délelőtt 10 órakor kezdődött a nyilastelepi templomban, ahol gyülekezeti ének, majd ima után Molnár Ferenc hirdette az igét. A magaslatos gondolatokkal telt beszéd után köszöntötte a nyilastelepi egyházközség új lelkipásztorát, majd ünnepélyesen beiktatta őt, s a gyülekezettel együtt könyörgött, hogy Isten a saját dicsőségére és embertársai javára sokáig tartsa meg az új lelkipásztort, s adjon neki erőt az ő országáért vívvaó harcához.

Mezey Béla, az új lelkipásztor monddta el ezután beköszöntő beszédét, amelynek alap gondolata a II. Timotheusokhoz írott levél első részének 8-9. verse volt. Fenkölt és magaslatos gondolatokban fejtekte ki a szent textus felolvasása után, hogy az életben mindenütt megtaláljuk a szenvedést, ahol az emberiség jólétének előmozdítása érdekében szívek égnék el az áldozatos szolgálásban. Így sokszor út sebet az evangélium hirdetőjén is a megnemérlés. A lelkipásztor hivatása gyakorlása közben sokszor szembekerül ellenséggel. Istennek hatalma azonban naponként új erőt ad csodálatos módon megnyugtat minden bánatnak között. Teljes bizalmat kért ezután híveitől, akiknek már tizenegy hónap óta hirdette az igét.

— En ígérem a hűséget, — fejezte be lélekemelő beszédét Mezey Béla.

Ezután sokan keresték fel jókívánásaikkal és ragaszkodásuk ígérésével az új lelkipásztort lakásán, majd este 250 terítékes vacsorán a Nyilastelep valamennyi kultúregyesületének vezetője s a telep valamennyi vezetőtárgya szívélyesen üdvözölte Mezey Bélát. Megkapó volt, amikor Kiss László katolikus káplán emelkedett szólásra és a nyilastelepi katolikusok nevében köszöntötte az új lelkipásztort. Beszédében a két felekezet összefogását hangoztatta s segítő kezét ígérte a szellemi vezetés nehéz munkájához. A vacsorán nagyon sok katolikus is megjelent, ami fényes bizonyítéka a nyilastelepi katolikuság és reformátusság együttműködésének.

Lelkészképzés az egyház tanácstermében

Az istentisztelet után a református egyház tanácstermében iktatta be Uray Sándor püspökhelyettes a négy új lelkipásztort. A tanácstermet teljesen betöltötték a debreceni és tiszántúli lelkészek és presbiterek. Az új lelkipásztorok az elnöki asztal előtt foglaltak helyet. Uray Sándor püspökhelyettes a távollévő dr. Maklár Károly püspök helyett a következő beszéddel iktatta be a lelkészeket:

— A debreceni református egyház életében mindig ünnep volt, amikor egy új lelkipásztort iktattak. Most egy olyan napra íbredtünk, amelyen még nem volt. Ma négy új lelkipásztort indítunk útra. A négy új lelkipásztort a legnagyobb magyar presbitérium öleli keblére. Ez a nap kivívkozik az egyetemes egyházi életből. Történelmi dátum legyen, amikor ezen ünnepélyes alkalomból köszöntelek benneteket. Velem együtt köszönt bennünket a presbitérium is és a debreceni egyházközség. A debreceni református egyház és a hívek áldozatkészsége négy új templomot

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

MA, KEDDEN UTÓLÁRA A KREUTZER SZONÁTA

TOLSZTOJ nagyhatású remeke

LIL DAGOVER

Peter Petersen, A. Schönhalts főszerepl.-vel

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

JÖN: **A szívek melódiája!**

épített. Még most is fülemben cseng az új püspöknek programbeszéde, aki azt mondta, hogy az egyháznak nem politizáló, hanem imádkozó lelkipásztornak van szüksége. Ma már a lelkipásztornak pásztorának kell lennie és a vízivataros időben öltések fel az Isten minden fegyverét hogy az ördög ellen fel tudjatosk venni a harcot.

— Jöjjetek el ebbe a tanácsterembe új eszmékkel, új meglátásokkal és új munkaerővel. Legyen magasrendű kilátások, töltetek az egyetemes egyház is munkát vár. A mi látható anyaszentegyházunkban látni kell a láthatatlan Istenországának dicsőségét. Legyetek tündöklő csillagok a nagy sötét magyar északában. Hajnal csillagok legyetek, amely a naptól veszi az ő fényességét. Ti ezt fényességet Krisztustól kapjátok meg, amelyet hintettek a hívek lelkébe. Dr. Danosházy Sándor, dr. Farkas Pál, Kovács József és Mezey Béla ezennel beiktattak benneteket.

A négy új lelkipásztor

Uray Sándor iktató beszéde után a négy új lelkipásztor köszönetet mondott a presbitérium, az egyház és a hívek bizalmáért: dr. Danosházy Sándor: — Boldog vagyok és megrendülve állok itt, hogy a debreceni eklézsiának lelkipásztora lehettek.

Dr. Farkas Pál: — Boldog vagyok, hogy ebbe a városba jöhettem, de még boldogabb vagyok, hogy itt lelkipásztor lehettek.

Kovács József: — Megyek Isten kezét fogva, hiszem, hogy tudok jó munkát végezni egyháznak, hazámnak és embertársaimnak.

Mezey Béla: — A dicső elődök példája, a presbitérium bizalma és a hívek szeretete mindig előttem lesz.

Dr. Szász Imre esperes beszéde

Az ünnepélyes iktatás után dr. Szász Imre esperes a következő beszédét mondotta:

— Vannak rossz emberek, akik a debreceni református egyházat rossz megvilágításban állítják az emberek elé és azt mondják, hogy Debrecenre már nem figyel fel senki. Junius 26-án Grömböly Tapolcán tartózkodtam, ahol a Tiszán innen reformátusok tartottak népes konferenciát. Mintegy 4000 református gyűlt itten össze és amikor megtudták, hogy és a debreceni református egyháznak vagyok esperese, élénken érdeklődtek Debrecen felől. Amikor megmondtam, hogy a múlt évben három templomot építettek és ebben az évben két templomot építenek, valamint, hogy egy nappal előbb négy új lelkipásztort egyhági lelkesedéssel hívtak meg az ottlévő reformátusok, a boldogság fénye ragyogott szemükben. Debrecen ma is él és világító toronyként emelkedik ki a magyar Alföldön. Az esperes beszédének befejeztével az új lelkészek felé fordult és a következőket mondta:

— Jól őrizték meg az Istennek drága ajándékát s ezennel befogadják benneteket a debreceni református egyházközségbe. Ezzel az iktatási ünnepség véget ért.

VILLANY SZERELÉS

BORKA és BIRÓ
Kossuth-u. 8. RADIÓ

Zivataros idő várható

Hazánkban a hajnalban érkezett felhőrendszer kelet felé tovább vonult. Az Alföld egyes vidékein délelőtt igen kiadós zivatart okozott. Debrecenben 27 mm. esőt észleltek. Az esti órákban az ország nyugati részében újabb borulás és eső volt. A hőmérő csúcserőke a tegnapi naphoz képest az északnyugati megyékben lényegesen csökkent. Budapesten 30 fokról 26-ra esett le.

Jóslás: Mérsékelt északnyugati szél, több helyen ismét záporosó. néhány helyen zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Dr. ifj. Benkő Gézárt főispáni titkárrá nevezték ki

Dr. Uray Sándor városi aljegyző, főispáni titkár földművelésügyi minisztériumban történt kinevezése folytán megüresedett Debrecenben a főispáni titkári állás. Dr. Uray Sándor mellett annakidején több mint egy esztendő óta ifj. dr. Benkő Géza vármegyei közgazdászati gyakornok teljesített másod titkári szolgálatot. Az eltelt idő alatt ifj. dr. Benkő Géza kiváló képzettségével, rátermettségével és előzékeny modorával

olyan körülményekkel látta el főbbizben helyettesi minőségben is a főispáni titkári teendőket, hogy most Fáy István főispán választása a főispáni titkári állásra ifj. dr. Benkő Gézára esett, akit hétfőn délelőtt Debrecen város és Hajdú megye főispáni hivatalához főispáni titkárrá nevezték ki. A fiatal, agilis új főispáni titkári kinevezése alkalmából számosan halmozták el meleg gratulációkkal.

A lányszóró világhírű feltalálójának holttestét gyilkosság gyanúja miatt felboncolják

Szakáts Gábor hat nappal ezelőtt halt meg gyomormérgezésben

Egy héttel ezelőtt a budapesti Rókus-kórházban meghalt egy titokzatos ember, Szakáts Gábor kormányfőtanácsos, világhírű feltaláló. A világháború alatt ő találta fel a lányszórot s ezért a békekötéskor, mint katonai bűnösnek, kiadatását követelték a győztesek. — Nemesak az élete, hanem a halála is csupa rejtély volt. A világháború egyetlen magyar katonai bűnösének drámájában tegnap délután érdekes fordulat történt. A holttest ugyanis öt napig kiterítve feküdt a Rókus-kórház halottas kamrájában, mivel nem volt anyagi fedezet a temetésére. Később baráti köre előteremtette a temetési összeget s ekkor váratlanul közbelépett a vizsgálóbíró, leltitotta temetési összeget s ekkor váratlanul Gábor holttestének felboncolását, mivel gyanu merült fel, hogy meggyilkolták.

A körülmények ugyanis azt mutatták, hogy 17-én gyomormérgezésben megbetegedett feltaláló kül-

földi kémszervezet bosszújának lett az áldozata. Olyan adatok jutottak a nyomozó hatóságok tudomására, hogy az elhunyt élete folytonos veszedelemben forgott s Barcsay Árpád alezredes, Szakáts Gábor jó barátja is megerősítette a gyilkosság gyanúját. Barcsay alezredes szerint politikai bűncselekmény lehetőségére is fenforoghat. Kihallgatták Szakáts Gábor menyasszonyát, Méder Erzsébetet, aki elmondta, hogyan keletkezett a mérgezés gyanúja. Szerinte az egyik gyárban, ahol fontos tárgyalása volt egy haditalálmánya körül, — szendvicssel kínálták, több szendvicset meg is evett és ezután lett rosszul.

A halott zseni menyasszonya kéreése volt az, hogy boncolják fel vőlegényét, amit Nagy Pál vizsgálóbíró el is rendelt. Az orvosszak-érték és az állami vegyvizsgáló intézet tanárainak közös vizsgálata fogja megadni a feleletet a rejtélyes ügyben.

Nagyszerű vetített képes előadás a légoltalomról a Déri muzeumban

Jakobinyi József tűzoltótsz. gázvédelmi előadó, értékes előadása

A két évvel ezelőtt alkotott légvédelmi törvény és annak végrehajtási utasítása alapján Debrecenben is megszervezték a légvédelmet, légoltalmat és a légoltalmi szolgálatra bevonult légoltalmi szolgálatosok kiképzése is kezdetét vette április 15-én. Mintegy 300—400 légoltalmi szolgálatos nyert ennek alapján kiképzést különböző osztagok szerint a tűzoltólaktanyában. A légoltalmi parancsnok a légoltalmi vezető hozzájárulásával most a nyári szabadságolásokra, a nagy melege és a gazdasági munkálatokra való tekintettel július és augusztus hónapokra szabadságot engedélyezett a légoltalmi szolgálatosok részére. Az alatt a két hónap alatt a tanfolyam hallgatói részére mindössze csak két ízben tartanak előadást, és pedig júliusban veti-

tettképes és augusztusban gyakorlati bemutatót.

A vetített képes bemutatót július 25-én tartották meg a Déri-muzeum előadó termében, ahol Jakobinyi József tűzoltótsz. gázvédelmi előadó nagyszámú közönség előtt tartotta meg értékes előadását. Az előadáson többek között v. Boskó Mihály rendőrfelügyelő, a légoltalmi parancsnok helyett pedig Ámon János rendőrfelügyelő is megjelent.

Az előadó bevezetőjében ismertette az előadás célját, nagy fontosságát és rámutatott a légoltalom megszervezésének és kiépítésének szükségességére. A képsorozatokat pedig ismertette és kimerítő, szakszerű előadást tartott Csonkasházunk légi veszélyeztetettségéről, a légitámadás eszközeiről, hadi re-

pülőgépek fejlődéséről, légháritásról, légvédelmi tűzérőgről, — úgyszintén a vegyi harcanyagokról, hatásukról, ellenük való védekezésről, légvédelmi énitkezéséről, és az ipari légoltalomról.

Befejezőként pedig kérte a hallgatókat, hogy a hallottakat és látottakat jól megjegyezve, minden igyekezetükkel a légoltalom minél tökéletesebb kiépítésére törekedjenek, hogy ha már aktíve nem is, de legalább a légoltalom terén tegyenek meg mindent a saját maguk, családjuk, javaik és a Magyar Nemzet megmentése érdekében.

Dr. Somogyi István és dr. Zachár Gyula professzorok eskütétele

A debreceni Tisza István tudományegyetem három betöltetlenül lévő professzori katedráját a kultuszminiszter legutóbbi kinevezésével, kiváló professzorokkal töltötte be. Az egyetem új professzorai természetesen hivatalos esküt tesznek le az egyetem hagyományai szerint. Dr. Ferenczy István professzor, aki Telegdi Róth Károly professzornak miniszteri tanácsossá történt kinevezésével megüresedett geológiai tanszékét foglalta el, az elmúlt héten tett hivatali esküt, míg a másik két kinevezett professzor szerdán délben 12 órakor fog telesküdni az egyetem tanácsa előtt. Dr. Benedek László idegklinikai professzornak budapesti katedrára való kinevezése útján megüresedett debreceni ideg- és elmegyógyászati tanszékre dr. Somogyi Istvánt nevezték ki a Kormányzó, míg dr. Tóth Lajos magánorvosi professzor halálával megüresült tanszékét dr. Zachár Gyula professzor fogja betölteni. A két kiváló új egyetemi tanár szerdán délben fog esküt tenni az egyetem tanácsa előtt, zárt ülés keretében.

A DEBRECENI AMATŐR-FÉNYKÉPESZETEK TANULMÁNYI KIRÁNDULÁSA A NAGYERDEI VÁROSI KERTÉSZETBEN

Ismeretes, hogy néhány lelkes debreceni amatőr fényképezőművész vezetésével mozgalom indult meg az amatőrök tanítására és a fényképezést megkedveltetésére. — Az elmúlt vasárnap rendezte meg második nagyerdei tanulmányi kirándulását az amatőr fényképezők tanulmányi csoportja. Ez alkalommal a nagyerdei városi kertészethez mentek ki a fényképezők és ott a virágfotografálást igyekeztek elsajátítani.

A tanítást ez alkalommal is Aszmann Ferenc vezette, aki nagyon sok értékes ismeretet nyújtott a megjelenteknek. A magyarázatát mindenki szívesen hallgatta, mert nemcsak száraz szabályokat közölt, hanem egy-egy tanítási óra anyagát igen szellemes és fordultatos formában adja elő. Másik segítő-társa Zilahy Zoltán polgári iskolai igazgatóhelyettes volt, aki szintén sok értékes anyag közlésével gyarapította az amatőrök ismeretét.

Augusztus 1-én az amatőr fényképezők már nemcsak elméletben, hanem gyakorlatban is hozzá fogtak a fotográfálási ismereteik bővítéséhez. Ez alkalommal mindenki több felvételt fog készíteni és a készült fényképekről a vezetők szakszerű bírálatot mondanak.

FIGYESSEN ELO
A „DEBRECZENI UJSAG”-RA!

Nagyszabású panasznapot tartott Lázár Andor igazságügyminiszter hétfőn délelőtt Debrecenben

Tóth Lajos ipartestületi elnök a debreceni kisiparosság problémáit memorandumban tárta a miniszter elé

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter Debrecen város országgyűlési képviselője, aki vasárnap érkezett Debrecenbe, hétfőn reggel 9 órától a főispáni hivatalban panasznapot tartott és a küldöttségeket fogadta. Az igazságügyminiszter előtt elsőnek dr. Juhász Gusztáv vezetésével a Magyar Jövő Szövetség küldöttsége jelent meg. A küldöttség szóoka dr. Juhász Gusztáv ismertette az igazságügyminiszterrel a Szövetség programját, amely arra irányul, hogy az érdekképviseleti alapon megszervezett társadalmi rétegek helyzetét a bajok forrásainak felkutatásával is javítsa. Kérte, hogy az egyesületnek éppen az alsóbb problémáival foglalkozó tevékenységét a miniszter is karolja fel.

Dr. Lázár Andor válaszában nagy örömmel vette tudomásul, hogy a Magyar Jövő Szövetség a legsúlyosabb sorsban levő társadalmi osztályok érdekében ilyen komoly és alapos munkát végez. — Kérte, hogy ezt a működését továbbra is lelkiismeretesen folytassa a Szövetség.

Az igazságügyminiszter rámutatott arra, hogy a mai kormányzat jeleztes célja az, hogy a szociális bajok orvoslására törekszik. — Debreceni vonatkozásban a nagy beruházás utáni kényszerű stagnálás most már véget ért s ennek örövendetes jelenségeit elsősorban a

kisiparos társadalom fogja megérezni, mert a megindítandó építkezésekben a legjobban vannak érdekelve. Hangsúlyozta végül a miniszter, hogy a tisztántúli öntöző és közlekedési csatorna Debrecenre óriási gazdasági előnyt jelent s gondoskodni fog arról, hogy a megnyitandó munkálatok fennakadás nélkül valóra váljanak.

A küldöttség tagjai közül ezután Zelinger Ede a kontárkérdés megoldására kérte az igazságügyminiszter támogatását. Majd Seres Sándor szólalt meg fel. Az igazságügyminiszter minden felvetett kérdésre feleletet adott.

Az ipartestület népes küldöttségét vezette ezután Tóth Lajos ipartestületi elnök és átnyújtotta azt a hatalmas 33 pontból álló memorandumot, amelyben a debreceni iparosság az összes panaszait és kéréseit rendszerbe foglalva tárja a miniszter elé.

A memorandum kívánságai között szerepel az, hogy a háztulajdonosokat és kistökeket a kormány lássa el hosszulejratú és olosó kamatozású kölcsönökkel, hogy a magánépítkezés fellendülhessen. Kívánják, hogy a házadókból 25 százalék tartalék alakíttassék az adóhivatálnál tartározási célokra. A veszélyes és egészségtelen épületek úrritessenek ki és bontassanak le. A házadó terhek szállíttassanak

le. Az OTI bérház építésének munkálatai helybeli iparosoknak adásának munkálatba. Az egyetem be rendezéseit sürgősen készítsék el, hasson oda az állam, hogy a biztosító intézetek is indítsanak építéseket. A pénzügyi kormány bocsásson nagyobb LÁB kölcsönt rendelkezésre, a tisztviselők részére kisebb családi házak építésére. A memorandum még számos a kisiparosságot érintő kérelmet tár a miniszter elé azzal, hogy tekintélyének és hatalmának súlyával azoknak megvalósítása érdekében illetékes helyen járjon közbe.

A küldöttség tagjai közül még Varga Gábor fogtechnikus, Bálint Lajos asztalosmester és több szakosztály vezetője terjesztette elő az egyes iparágak panaszait. Azokra Lázár Andor igazságügyminiszter részletesen válaszolt. Kijelentette az igazságügyminiszter, hogy mint Debrecen országgyűlési képviselője mindig segítségére lesz Debrecen városának és a konkrét kérdéseket sorra vizsgálat alá veszi a minisztériumokban.

Az igazságügyminiszter miután egész délelőtt egy óráig több mint 50 magános kihallgatásra jelentkezőt fogadott, akiknek panaszát és kívánságait meghallgatta és elintézésükről is gondoskodott. A nagyszabású panasznap után dr. Lázár Andor délután fél 2 órakor autón elutazott Debrecenből.

az új egyesület megszervezésével megakadályozni. Rendezni akarják a különleges földbérlo bajokat, amelyek közül a legégetőbbek a rendkívüli nagy bérek, az adórendezés hiányossága, a földbérlo hitel, Debrecen haszonbérleti rendszerének szociális szempontból való megváltoztatása.

— Vezetés, tudás, hit nélkül bolyongott eddig ez a réteg. Ezt fogja megszüntetni az új alakulat, amely békességet és nem széthuzást kíván szolgálni. A régi egyesület nem működik, így névleg sincsenek a bérlők szervezetben. Szükségesnek tartják-e tehát a gazdátársak az egyesület megalakulását?

A KÖZGYŰLÉS KIMONDTA A MEGALAKULÁST

A válasz előtt Glazer Géza, a Magyar Földbérlo Országos Szövetségének igazgatója Vásáryt próbálta mentetgetni, azt hangoztatja, hogy az új egyesület ne legyen különálló, hanem az országos szövetségnek egy körzeti szerve.

A felszólalásra dr. Szekeres Endre válaszolt, aki rámutatott, hogy Debrecennek speciális viszonyai vannak, s így ez az indítvány nem helytálló. Új szellemre, nemzeti alapra, új gazdasági rendszerre van szükség. (Helyeslés.)

— Felteszem tehát még egyszer a kérdést: hozzájárulnak-e a megalakuláshoz a gazdátársak?

— Igen, — hangzott az egyöntetű válasz.

— Így is lehet? — kérdezte gúnyosan Vásáry József. — Majd megmutatom én... — kiabálta, s távozni készült.

Szekeres Endre az alapszabályokat ismertette ezután, mialatt Vásáry kisdud köre egy sarokban párhuzamos megheszélést folytatott, s Vásáry több ízben rossz indulatúan közbekiált.

Az alapszabályok ismertetése után egyhangúlag választották meg a tisztkart, amelynek minden egyes tagja szakképzett és nagy tudású egyén lett. Elnökké dr. Szekeres Endre okleveles gazdát, volt gazdasági akadémiai tanárt, alelnökké dr. Halász Miklós gazdasági akadémiai tanárt és dr. Nagy Béla okleveles gazdát, számvizsgálóbizottsági tagokká dr. Keztyűs Lajost, Bakk Gábort és Okrös Sándort választották. Ezekon kívül még egy 35 tagból álló választmányt választottak.

A Debreceni Földbérlo Egyesület tehát minden gáncsvetés és rosszindulatú kötekedés ellenére megalakult. — Vásáry Józsefnek visszavonulót kellett fujnia, s az új alakulat, minden fenyegetése dacára hozzákezd a nemzetépítő munkához. A liberalizmus debreceni omladozó fellegrára ezzel egy újabb erődítést veszttette el.

Lelőkte társa a téglával megrakott szekérről

Súlyos szerencsétlenség történt hétfőn déluán a debreceni városi téglagyár telepén. Bán László 11 éves gyermek, Oláh Károly utca 61. szám alatti lakos déluán hasonlókori társával fent ül egy téglával megrakott szekér tetején. Eddig ismeretlen okból Bán Lászlót társa meglökte és a fiú leesett a szekérről. A lezuhanás olvan szerencsétlenül történt, hogy a fiú a kerek alá került és a szekér átment rajta. A szerencsétlenségről értesített mentők a helyszínre robotgáltak. A mentőorvos első segélynyújtást alkalmazott, majd a klinikára vitték a gyermeket. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Bán László lapocka és oldalbordatorési szenvedett. A sebészeti klinikán gondos ápolás alá vették.

Vásáry József és szük társaságának minden gáncsvetésére és akadékoskodására ellenére is megalakult a Debreceni Földbérlo Egyesület

Viharos alakuló közgyűlés a vármeqyeházán Vásáry József sorozatos rendreutasításával — Dr. Szekeres Endre okleveles gazda, gazdasági akadémiai tanár lett az egyesület elnöke

A gazdátársadalom a magyar közéletnek gazdaságilag és nemzeti vonatkozásokban is a legszámottevőbb része, amelynek keretében nagy csoportot alkotnak az úgynevezett bérlők. Ezidáig ez a csoport volt az, amellyel a legkevésbé törődtek, aminek saját szervezettelenségek és a meglévő, őket támöríteni igyekvő egyesület vezetőségének tétlensége, mozdulatlansága volt az oka. A nehéz, de jobb sorsra érdemes földbérlo így sohasem tudták jogos kívánságaikat megvalósítani, s ennek következtében önként vetődött fel régi, levezített és jobb sorsra szenderült egyesület helyett, egy programban gazdag és tettekben erős egyesület életrehívásának szüksége.

Ennek az új szervezetnek, a Debreceni Földbérlo Egyesületnek alakuló közgyűlése, — amelyet a régi rezsim egyes urai több ízben igyekeztek megzavarni, — vasárnap délelőtt 10 órakor volt a vármeqyeházán dísztermében. Ezen a közgyűlésen a megjelentek kimondták a megalakulást, s így minden gáncsvetés és zavartkeltő törekvés ellenére megkezdődik a szervezés.

VÁSÁRY ELSŐ VIHARKELTÉSE

A gyűlést Gaál Imre nyitotta meg, s bejelentette, hogy új földbérlo szervezet létrehozatalát kívánják a körülmények, s így határozották el a Debreceni Földbérlo Egyesület megalakulását, amely

4500 debreceni bérlő érdekeit lesz hívta képviselni. Vásáry József kért ezután szót. Szenvedélyes hangon kezdett ellenhangulatot teremteni az új egyesület ellen.

— Különös dolog, — mondotta páthosszal és jobbra-balra fordulva, szokása szerint hevesen gesztikulálva, — hogy mikor már van egy bérlő-alakulat, nem tudni milyen célból alakítanak új bérlő egyesületet. Ne legyenek a tagjai ennek az új alakulatnak, — folytatta körbe-körbe forgolódva, — mert politikai célok vannak a háta mögött...

„Vásáryék egy tollvonást sem tettek...”

A Vásáry József akadékoskodása által felkavart vihar elulte után, dr. Szekeres Endre okleveles gazda, gazdasági akadémiai tanár emelkedett szólásra. Hangoztatja, hogy Vásáry József kijelentésével ellentétben két, vagy három bérlő is kimondhatja az egyesület megalakulását.

— Hogy mennyire szükség van az új egyesület megalakítására, azt a régi rezsim munkája igazolja. — Jelentkezzenek azok, — mondotta, — akiknek az ügyében a régi egyesület eljár. (Senki sem jelentkezett.) A régi vezetőség levizsgázott...

— En levizsgáztam? — pattant fel hirtelen Vásáry József, miközben magából kikelve verte az asztalt. — En...

— Ha nem biztosítja Vásáry úr

Vásárynak ezeket az ismert szövegeket nagy zaj fogadta, az elnök állandoan rázta a csengőt, több rendreutasítás is elhangzott, mire Vásáry asztalt verve, oda nem illő kijelentéseket tett. — Ekkor már Szláv Gyula rendőrkapitány is odament Vásáryhoz és csitítani kezdte, mire Vásáry József a terem elhagyására szólította fel a gazdát. Veszti is a kalapját és indulna kifelé, de mikor meglátja, hogy még szükebb társasága sem mozdul, meghátrál és visszaül helyre.

a gyűlés zavartalan lefolyását, — utasította rendre Szláv rendőrkapitány Vásáryt, — akkor kénytelen lesznek eltávolítani! Itt ne tessék személyeskedni, ezeket máshol tessék elintézni.

Vásáry ezután csendben elfoglalta helyét, de ettől kezdve állandoan gúnyos mosolygással és fejrázásokkal kísérte Szekeres Endre beszédét.

Dr. Szekeres: Ha Vásáry úr nem akar békésen közreműködni, s állandoan jóindulatú embereket támad, arról nem tehetünk. Vásáryék kényelmesen beültek a bérlőfiókokba, de egy tollvonást sem tettek...

Ezután nagy szakértelemmel összeállított adatokkal rámutatott arra, hogy a tétlenség, hanyagság, közöny pusztító munkáját kívánják

Szeszélyes zivatar vonult át vasárnap és hétfőn Debrecen felett

Vasárnap és hétfőn délelőtt szeszélyes nagy nyári zivatar vonult át Debrecen város felett. A zivatar alatt több villámesapás történt a városban. Vasárnap délelőtt a nagyerdei strand látogatói megdermedve vették észre, hogy közvetlen a fürdő mellett hatalmas lángnyelv csapott a földre és megvilágította a környéket. Mint később kiderült, a villám a nagyerdei Vigadó közvetlen közelében esett le, de semmi kárt nem okozott. Az esőzés, amely közel két óráig tartott, a strandolókat fedél alá kényszerítette, míg a városi kerésszel meglehetősen ama-

tórfényképészek a kertészet modern melegházába menekültek.

Hétfőn délelőtt ugyancsak megismétlődött a zivatar. Az egyik villám a Csapó utca elején haladó 21-es számú villamoskocsiba ütött. A kocsi azonnal kialudtak a lámpák és nagy ijedelem támadt. Szerencsére itt sem történt senkinek sem baja. Néhány villámesapás ezenkívül a világítási vállalat egyik transzformátorját sértette meg, amelyet nyomban rendezbe hoztak. A kiadós eső a mezőgazdaságban a kapás veteményeknek, valamint a tengerinek használt nagyon sokat.

Titokzatos körülmények között meghalt egy debreceni asszony

Vasárnap reggel a Varga utca 27. számú ház lakói arra lettek figyelmesek, hogy Krieshaber Gusztávné már hosszabb ideje nem mutatkozott előtük. Az idős asszony lakásában teljesen egyedül élt és csak egy takarítónő járt be hozzá. Vasárnap délelőtt ez a takarítónő is megjelent a lakásnál, azonban többszöri kopogtatásra nem kapott választ. Ekkor mindenki gyanút fogott és rendőrt hívtak a lakáshoz. A rendőr jelenlétében felvitették Krieshaber Gusztávné lakásának ajtaját és megdöbbenve látták, hogy az idős hölgy halva fekszik ágyában.

Az őrszemes rendőr azonnal ér-

tesítette a kapitányság központi ügyeletét, ahonnan Miltényi Dezső detektív és dr. Tolnay Lajos tisztiorvos szállottak ki a helyszínre. A tisztiorvos megvizsgálta az asszonyt és csak a beállott halált állapíthatta meg. Egyes feltevések szerint Krieshaber Gusztávné vagy véletlenül, vagy szándékosan nagyobb mennyiségű allatót vett be és ennek következtében szívbénulás kapott. A rendőrség búcsúlevelet sem talált és így megindították a nyomozást, hogy megállapítsák véletlen szerencsétlenség, vagy pedig öngyilkosság történt.

Nagy érdeklődéssel és gazdag programmal nyílik meg a Nyári Egyetem

Már alig néhány nap választ el bennünket a Nyári Egyetem XI. tanfolyamának megnyitásától. Néhány nap és megérkeznek a tanfolyam külföldi és magyar hallgatói, hogy három kellemes hetet töltsenek el városunkban tanulással, ismereteik gyarapításával és szórakozással. A múlt évinél is több azoknak a külföldi hallgatóknak a száma, akik előre bejelentették részvételüket. Ehhez a hatalmas csoporthoz jön még a debreceni és vidéki magyarok nagyszámú csoportja. Debrecen újra benépesül idegenekkel. Újra mozgalmas lesz az egyetem környéke.

A debreceni Nyári Egyetemnek nemcsak az ad különös értéket, hogy nagyszámú résztvevő közönség hallgatja végig az órákat, hanem elsősorban értékmérő az előadók és az előadások az értéke is. A XI. tanfolyam különösen ebben minden eddigi felülmúl, mert mint a programból kitétnék az előadások a hazai és a külföldi szellemi élet elitjeinek nevét tartalmazzák. A tanfolyam programjában a következő magyar előadások foglalnak helyet.

Baranyai Zoltán: A Népszövetség politikai rendszere, Bartha Károly: Magyar népiéleti elemek a gyermekjátékokban. Czákó István: A szabadság és az állam. Drucker György: Magyarország és a nemzetközi együttműködés. Genthon István: A magyar művészet külföldi kapcsolatai. Janesó Elemér: Az erdélyi magyarság szellemi élete. Jeney Endre: A növényi hatóanyagok kutatásának fontossága. Hankiss János: Tormay Cecil. Az irodalomtörténet mai feladata. Karácsony Sándor: Nők az egyetemen a koe-dukáció szempontjából. R. Kiss István: Erdély a reformkorszakban. Lükő Gábor: A nép mint művész. Milleker Rezső: A Székelyföld. Vitéz Nagy Iván: Magyarok Amerikában. Némedi Lajos: A mai német irodalom. Pap Károly: Herczeg Ferenc a történeti regényíró. Pukánszky Béla: A német szellemi élet kettészakadása. Pukánszky Kádár Jolán: A százéves Nemzeti Színház. Pietrzykowski László: Lengyelország sze-

repe és jelentősége a világgazdaságban. Révész Imre: Kálvin és Debrecen. Szent István, Soó Rezső: Félmillió év klíma- és növénytakaróváltozásai. Hazánk természeti kincsének védelme. Szerb Antal: A magyar irodalom és az európai irodalmak. Török Pál: Magyarosodás Ferenc József korában. Wallisch Oszkár: Magyar vonatkozások az olasz művészetben. Juhász Géza: A mai magyar irodalom.

A tanfolyamon németnyelvű előadást tartanak: Dóczyné Berde Amália, Karl Hackl, Hankó Béla, Jausz Béla, Heinrich Junker, Karácsony Sándor, Jerzy Langrod, Milleker Rezső, vitéz Nagy Iván, Say Géza, Herbert Schönebaum, Walter Schurig, Török Pál. Ugyancsak német nyelven tartanak gazdasági szak-előadást, főként az ankarai gazdasági főiskola hallgatói számára: Arany Sándor, Johann Göllner, Johann Hausery, Sass Gábor, Tóth Tibor.

Olasz nyelven tartanak előadást: Caffarelli herceg, Genthon István, Rodolfo Mosca, Miklós Elemér, Tassy Ferenc, Várady Imre, Wallisch Oszkár.

Francia nyelven tartanak előadást: Baranyai Zoltán, Pierre Barkan, César Berezwski, Bókay Zoltán, Roger Gaillois, Dóczyné Berde Amália, Dach Mária, Hankiss János, Mendöl Tibor, Révész Imre.

Angol nyelvű előadók: Drucker Gy., Jeney Endre, Szerb Antal, Yoland Artlur.

Lengyel nyelvű előadást tartanak: Hidy János, Janusz Pajewski, Pietrzykowski László, Harajda János.

A fenti előadásokat idegenek számára tartandó magyar nyelvű előadások és magyarok számára tartandó olasz, német, angol, francia és lengyel nyelvű előadások is lesznek.

E felsorolásból kitűnik, miszerint a Nyári Egyetem rendezősege már azzal nagy sikert ért el, hogy ilyen kiváló egyéneket nyert meg a XI. tanfolyam előadásaira. Az előadások bármelyikét és a nyelvórákat a beíratkozott hallgatók szabadon látogathatják. Ügyszintén

a hangversenyeken és a bemutatókon is résztvehetnek. Így: a lengyel tánc- és dalbemutató, melyet a krakói magyar-lengyel egyesület rendez; a magyar népdalbemutató, melyet a debreceni dalárdák rendeznek, Báthy Anna, Országh Tivadár és Meiszner Lujza nagyszabású magyar hangversenyén, a Nemzetek ünnepén és a Sportbemutatón.

A beíratkozások még egyre folynak. Július 30-ig a debreceniek igen nagy kedvezményvel iratkozhatnak be. Egyetemi hallgatóknak és diákoknak az előadásokra szóló beíratkozás ingyenes. — Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt a Nyári Egyetem titkársága. Központi Egyetem III. em. 346. d. e. 9—11 és d. u. 5—6-ig. (.)

Vesztett macska garázdálkodott Debrecenben

Vasárnap délelőtt nagy riadalmat okozott a Burgondia utcán egy veszett macska, amely összevissza szaladgált az úttesten. A macska ezután beszaladt a Burgondia utca 14. számú házba, ahol épen az udvaron tartózkodott Beregszászi Imréné ottani lakos. A veszett állat nekiugrott az asszonynak, aki védekezni próbált. A macska azonban több helyen megkarmolta az asszonyt, ezután pedig az udvaron lévő ku-

tyának ugrott és azt is megmarta. A házbeli azonnal értesítették a mentőket és a rendőrséget. A mentőorvos első segélyben részesítette a szerencsétlenül járt asszonyt. Közben a helyszínre érkezett egy rendőr is, aki azonnal agyonlőtte a veszett állatot. A megmárt kutyát kiszállították a sintértelepre, ahol vizsgálat alá vették. Beregszászint pedig Budapestre szállítják a Pasteur-intézetbe.

Ötvenhat gyermeket vitt a Balatonra a Stefánia intézet

Vasárnap reggel fél 8 órakor utazott el a debreceni Stefánia intézet szokásos nyaralattási akciója keretében 56 gyermek Balatonzamárdiba. A Stefánia intézet tudvalevőleg, minden esztendőben két vagy három turnusban több mint száz debreceni gyermeket visz a Balaton mellé egy hónapi nyári üdülésre. Ebben az esztendőben az első csoport, mint arról lapunkban hírt adtunk, június 20. körül ment el és harminc nap kellemes üdülés és szórakozás után csütörtökön jött haza.

Vasárnap indult útra a második csoport, 56 gyermeklétszámmal. Kíséretükben öt felügyelő, illetve

gondozónő ment, akik a nyaralási időtartama alatt állandó felügyelet alatt tartják a kis gyermekeket, akik általában hat évesnél tizenkét éves korig vannak képviselve a csoportban leginkább.

A vasútállomás épülete 7 órakor már hangos volt a gyermekszótól és várakozás teljes örömmel. Dr. Erőss Sándor, a debreceni Népiéleti Intézet igazgatója és dr. Szily Tibor főorvos szintén megjelentek a kis nyaralók elindulásánál, de ott volt mintegy 50—60 főnyi szülő és kísérő is, akik mind boldog érzéssel és jókívánságokkal engedték egy hónapos balatoni üdülésre gyermekeiket.

Belefult a Tiszába Szalkay Sándor debreceni tanárjelölt

Megdöbentő hír érkezett vasárnap délután Debrecenbe a dombrádi levele továbbképző táborból. Illetékesek táviratban közölték Szalkay Sándor debreceni tanárjelölt Poroszlai-út 7. szám alatti lakó szülei, hogy fiukkal szerencsétlenség történt. A család tagjai megrémülve vették tudomásul a hírt, amelyből ugyan bővebbet még nem tudhattak meg. Szalkay Sándor édesapja azonnal vonatra ült és elutazott Dombrádra. Hétfőn délelőtt azután levél érkezett a Debrecenben lakó szülőkhöz és ebben közölték, hogy az eltűnt fiatalember valószínűleg a Tiszába fúlt.

Néhány nappal ezelőtt a dombrádi levele továbbképző táborba behívták Szalkay Sándort, aki szívesen tett eleget a behívásnak. — Azonnal összecsomagolt és elutazott Dombrádra. — Megérkezése után lement a közeli Tiszához, hogy ott megfürödjék. Ruháit egy bokor tövében tette le és belement a vízbe. Az egyik kanyarodónál, ahol a víz rendkívül sebesen folyik és sok örvényt csinál, Szalkay Sándor nem tudott megbirkózni a víz sodrával, amely magával ragadta. Valószínűleg szívvelhűdést kapott és ez végzett vele. A fiatal tanárjelölt nemrégiben szívbetegségben szenvedett és is hozzájárult halálához.

A táborozóknak feltűnt, hogy

társuk már nagyon régen nem jelentkezett. Azonnal keresésére indultak, de fáradozásuk eredménytelennek bizonyult. Végre a csendőrséget is értesítették és a környéket teljesen átkutatták. Az egyik ember a bokorban megtalálta Szalkay ruháit. Ezután halálukkal is átkutatták a Tiszát, azonban a holttestet nem találták meg. A csendőrség intézkedésére a kutatást tovább folytatják és az a feltevés, hogy az ár messzire elvitte Szalkay Sándor holttestét.

A tragikus véget ért Szalkay Sándort nagyon sokan ismerték Debrecenben. Középiskolai tanulmányait a református főgimnáziumban végezte, majd az egyetem bölcsészeti fakultására iratkozott be. A bajtársi életben és az összes keresztény nemzeti irányú megmozdulásokban részt vett. Fajszerette például állítható volt mindenki előtt. Egyetemi tanulmányai befejezése előtt állott, amikor elragadta szerelét és barátai köréből a halál. Tragédiája debreceni ismerősei, bajtársai körében nagy megdöbbenést keltett.

— Gönczi cserépkályhál jók, szépek, kifogástalan hófokúak. Tökéletes munka, olcsó árak. Javítások, átrakások szakszerűen. Monti ezredes-utca 3. (Bejárat a Burgondia-utca felől.)

Villámhírek

Darányi miniszterelnök augusztus 1-én kezdi szabadságát és Ausztriába utazik. Darányi miniszterelnök augusztus 1-én kezdi meg szabadságát és vasárnap reggel Hóman kultuszminiszterrel együtt Ausztriába utazik, ahol egy üdülőhelyen három hetet töltenek el együtt. Bár a miniszterelnök s a kultuszminiszter útja teljesen magánjellegű, szabadságuk végén alkalmat fognak találni arra, hogy találkozzanak Schuschnigg kancellárral s az osztrák kormány több tagjával. A miniszterelnököt külföldi tartózkodása alatt Röder Vilmos honvédelmi miniszter, a kultuszminisztert pedig Széll József belügyminiszter fogja helyettesíteni.

Az oláh király Brüsszelbe érkezett. Brüsszelből jelentik: Károly oláh király hétfőn a belga király meglátogatására Brüsszelbe érkezett. A pályaudvaron a belga király és fivére fogadta. Az oláh király azonnal a királyi palotába indult. Holnap Gandba látogat el.

Német lap Darányi miniszterelnök működéséről. Berlinből jelentik: A Hannoverer Kurier „Darányi egy esztendője” címmel bővebben ismerteti Magyarországhoz való politikai fejlődését az elmúlt év során. Darányi kormánytevékenységének mérlege — írja a lap — azt mutatja, hogy Magyarországon megnyugvás és megszilárdulás következett be.

Az árokba borult egy munkásokkal megrakott teherautó. Budapestről jelentik: Hétfőn délután Dunabogdány határában az árokba fordult egy munkásokkal megrakott teherautó. A teherautó vezetője, a kocsin ülők nagyrészen kirepültek. Súlyosan megsérült Kállai Szilárd 30 éves munkás. A vármegyei mentők a helyszínre siettek. Kállait lapockatöréssel, fej- és lábúzódással a Margit-kórházba vitték, míg 2 könnyebben sérültet az első segélynyújtás után a helyszínen hagyták. A csendőrség megindította a nyomozást.

Eltemették Baán Jenő plébánost. Sopronból jelentik: Baán Jenő süttői esperes-plébános, címzetes kanonok, felsőházi tagot, Sopron vármegye törvényhatóságának örökös tagját nagy részvétellel temették el a süttői temetőben.

Földrengés Mexikóban. Vasárnap este erős földrengést éreztek a főváros lakói. A földrengés központja délkeletre mintegy 183 km-re volt. Az ország egyes részeiben a földrengés áldozatokat is követelt s nagy károkat okozott. Az Excelsior jelenti Veracruzából, hogy a földrengés következtében beomlott egy kőház hűtőjének mennyezete. A törmelék alatt 4 ember lelte halálát, 20-an pedig megsérültek. A tévítő-és távbeszélőszekélyt megsemmisítette Veracruzban. Jalapában több ház megrongálódott, közülük a kormánypalota is Terra-Blanca-ban házakat rombolt össze a földrengés. Az áldozatok száma még nem ismeretes.

500 cserkész a Hárshegy-úti próbatáborban. Budapestről jelentik: A mintegy 500 főből álló jamboree cserkészcsapat hollandiai útja előtt néhány nappal próbatáborozást tartott a Hárshegy-úti cserkészparkban, ahol a sajtó megíhvott képviselői előtt hétfőn délután mutatták be azokat a számokat, amelyekkel a hollandiai világjamboree szerepelni fognak. A csapat július 28-án, szerdán este indul a keleti pályaudvarról. Megelőzően este 6 órakor az országzászló előtt ünnepélyes búcsúztatás lesz, ahol vitéz Tárzi-Felciszdesz Román miniszteri tanácsos búcsúztatja a jamboree-ra induló cserkészeket.

Éhínség fenyegeti Oroszországot. Moszkvából jelentik: A szovjet-sajtó az utóbbi hetekben ismét panaszkodik az egész országban meglehetősen egyformán jelentkező áru- és élelmiszerhiány miatt. Az Izvesztia azt írja, hogy 173 üzletben nem volt pékáru, 185 üzletben cukor nem volt kapható. A Veesernia Moszkva c. lap közli, hogy több üdülőhelyen nem lehetett teát, halat és lisztet vásárolni. A hús romlott volt, a tej pedig mindig megavanyodott. Emellett pedig napirenden van az áruüzérkedés. Az állami bevásárlók tetszés szerint kisebb-nagyobb áru-pótlékokat szabnak meg. A Pravda jelentése szerint a múlt évben 35 ellenőrzés alá eső kereskedelmi egyesületből 107 millió rubelt sikkasztottak el.

Ismét fellángoltak a harcok Távolkeleten

**Japan véres tűzérési és repülőátmadást indított Kína ellen
Az ellentéteket újra sikerült elhárítani**

Tokió, július 26. Az északkeleti japán helyőrség parancsnoka a langfangi események miatt ultimátumot intézett Szuangcsejaung tábornokhoz, a kínai 29. hadsereg parancsnokához. A japán parancsnok a Lupustao környékén állomásozó kínai csapatoknak a Jungling folyó nyugati partján levő Csang-Szientben való visszarendelését követeli s azt kívánja, hogy a csapatok július 27-én déli 12 óráig tegyenek eleget a japánok követelésének. Követeli ezenfelül az ultimátum a kínai csapatoknak Pekingből s a város környékéről való visszavonását, a Peking-Hankau közötti vasútvonal mentén épült kínai állások kiürítését és a kínai csapatoknak Pantinofuba való elszállítását. — Erre 48 óráos haladékot engedélyezett a japán parancsnok.

Peking, július 26. A Langfangnál éjfél tájban kezdődött csatározások a kínaiak megátrálásával végződött. A kínai csapatok lassan visszavonultak a Pekingtől 16 km-nyire levő Uauang-Csungbe. A japán bombák nemcsak a katonaság soraikat tizedelték meg, hanem a polgári lakosság köré-

ben is igen sok emberáldozatot követeltek.

Peking, július 26. Hétfőn délután japán csapatok megszállták a nyugali kaputól mintegy 2 km-re fekvő erődtéményszerű állásokat s most már japán ágyúk és géppuskák torka mered Peking város falaira. Hasonló földre nem érhető előkészületeket tettek a japánok Tung-Csao és Peking keleti kapuját összekötő területén. Ugyanakkor a japán csapatok Tiencsin-i főhadiszállása igen messzemenő intézkedések kezdetét jelentette be.

Nanking, július 26. Az ismét ki-robbant északkeleti ellentétekről s az ezzel kapcsolatban kieleződőtti helyzetről a kínai kormány valamint a katonai körök ma igen fontos tanácskozást tartottak. A kínai külügyminiszter a hétfői nap folyamán fogadta a német nagykövetet, valamint az olasz és amerikai nagykövetség vezetőjét. A perzselő forróság ellenére Németország, Anglia, Olaszország, Szovjetország, Franciaország és Amerika nagykövetei Nankingban gyűltek össze, ezzel szemben a japán nagykövet Saling tartományban tartózkodik.

Peking, július 26. Kínai időszámítás szerint este 7.30 órakor megindult a japán csapatok Peking elleni támadása. A japán tűzérési mindenekelőtt Kuanganmeni, kínai városrész nyugati kapuját vette tűz alá. A japánok már nemcsak tábori tűzéréssel, hanem nehéz ütlegekkel is harcolnak.

Tokió, július 26. A Domei iroda jelentése szerint Peking közelében Kuanganmeni mellett újabb súlyos incidens robbant ki. A japán csapatokat Fengtai csapatokkal és tűzéréssel erősítették meg. A harc kimeneteléről még nem érkezett jelentés.

Peking, július 26. Macaui ezredes ma délután a japán hadsereg megbízásából átvijította Szung-Cse-Juan tábornoknak Kacsuki tábornok japán parancsnok levelét. A levél két ultimátumot tartalmaz. 1. Követeli legkésőbb kedd délutánig a Papanas-Vampungsieni vonalról vonják vissza a kínai csapatokat. 2. Hogy legkésőbb szerdán délig a 37. hadosztály valamennyi csapata hagyja el Pekinget és a hankau vasútvonal mellé a 37. hadosztály vezényeljük vissza.

Hetedik helyen végeztek a magyar repülők a csillagtúrán

Majoros János kilencedik lett a műrepülésben

Genf, július 26. A Zürich melletti Dübendorfi repülőtéren a sportközönség egyre növekvő érdeklődése mellett folyik tovább a 14 nemzet repülőinek aviatikai találkozója. A csillagtúra eredmények kihirdetésekor nagy örömet ért a magyar csapatot amikor Motta elnök jelenlétében a versenybizottság elnöke a helyezettek között a Buzsai-Majoros

csapatot is felolvasta, akik 68 versenyző közül a 7. helyen végeztek. A magyar csapatot csak Franciaország, Svájc, Németország és Hollandia legkiválóbb csapatai előzték meg. A magyar versenyzők értékes tiszteletdíjat nyertek. Majoros János indult a műrepülőversenyen is, ahol 9. lett.

Letartóztatta a szovjet Kasirin tábornokot

Moszkva, július 26. A Pravda jelentése szerint a „tisztogatás” tovább folyik. A szaratóvi bolsevista kerületi bizottság vezetőjét elmozdították hivatalából. Ezenkívül a szaratóvi ifjúkommunista-szervezetben, a gazdasági igazgatásban, a gyárigazgatók és a kerületi bizottság titkárainak soraiban „államellenességet lepleztek le”. A Kommunista című helyi hivatalos lap szerkesztőségének hét tagját letartóztatták, mint trockista és ellenséges elemeket.

A sztalinista tisztogatási akció legújabb áldozata Kasirin tábornok, a kaukázusi vörös hadsereg főparancsnoka, aki rövid idővel ezelőtt még tagja volt annak a katonai törvényszéknek, amely többek között Tuhacevskit és hét tábornoktársát halálraítélte.

VINCI GRÓF OLASZ KÖVET DERBECENBEN

Vasárnap a déli órákban előkelő olasz társaság járt Debrecenben. Lillafüredről jövet ideérkezett gróf Vinci Alajos, a kiváló képességeiről és bátorságáról világszerte ismert budapesti olasz követ. Vele jöttek De Grent és Pignatelli Emma hercegnők, Quartí Isa, Mattioli alezredes katonai attasé, De Grent követségi titkár, Pignatelli herceg, a magyar-olasz kereskedelmi kamara elnöke és Quartí budapesti faszó titkár. A rövid, magánjellegű tartózkodást is felhasználták arra, hogy meglátogassák az itteni fasciót, az olasz művelődési intézetet, a Vidoni szalámi gyárat, az olasz fagyaltost. A város nevezetességeit Vinci gróf legközelebbi hivatalos jellegű látogatása alkalmából szándékszik megtekinteni. Mialatt a miniszter a Piac-utcán sétált, társaságának egy része a Püspöki-palotában Waldbott báró tokaji borozóját kereste fel. Az Aranv Bika utcai terraszán elköltött ebéd után az olasz követ és kísérete a Hortobágyra rándult ki. Debreceni időzősük alatt kalauzolásukat lovag Vidoni János, dr. Tassy Ferenc és dr. Vidoni Jenő látták el.

Rövidesen várható Madrid bevétele

London, július 26. Több angol lap szerint a spanyol kormánycsapatok Madrid körüli arcvonalanak áttörése és felgöngyölése várható rövidesen a nemzeti csapatok részéről.

A Daily Telegraph levelezője jelenti Brunetéből:

Az eddigi győzelmek nagyon fellelkesítették a nemzeti csapatokat. A harcok során foglult elített vörös katonák nagyon kimerültek és kiéhezettek. Franco ábornok hadereje most minden fegyvernem tekintetében olyan erős, hogy végső győzelme aligha lehet többé kétséges. Franco tábornok most már Spanyolország természeti erőforrásainak és gazdaságának túlvomó részével is rendelkezik. A Nemzetiek uralma alatt álló területen mindenütt nagy élelmiszerbőség és olcsóság tapasztalható: ezzel szemben a vörösök mindenütt a legsúlyosabb élelmiszeradagolást vezették be.

London, július 26. A Daily Mail különtudósítója spanyol földről visszatérve részletesen beszámol élményeiről. Spanyolország — írja tudósító — rövidesen azoknak az országoknak a sorába lép, amelyek egyszersmindenkorra végeztek a bolsevizmus veszélyével. Franco tábornok úgyszólván a semmiből teremtette meg hatalmas mozgalmát, amely igen hamar meg fogja érni a végső győzelem napját.

Egy angol hírszólólat figyelmesség nyomán az a hír terjedt el, hogy Badoglio marcell Spanyolországba érkezett. — A hírre az olasz Stefani-iroda a következő cáfolatot adta Rómából:

Azokkal a hírszólósekkkel kapcsolatban amelyek Badoelio tábornagy állítólagos külföldi útiról elterjedtek, itt megerősítik, hogy Badoelia tábornagy Fiuggióba van, ahol rövid pihenő céljából tartózkodik.

Eltemették az esküvőre készülő kispesti ügyvédet

Tar Lajos 62 éves állás nélküli sofőrt, aki szombaton délután Kispesten az utcán agyonlőtte dr. Abonyi-Knopfler Dezső ügyvédet, vasárnap délből a főkapitányságon szándékos emberölés büntette címen előzetes letartóztatásba helyezték. Az idős ember nyugodtan vette tudomásul a rendőrség döntését. A vasárnap délelőtti kihallgatáson Tar Lajos ismét azt hangoztatta, hogy dr. Abonyi-Knopfler Dezső, akivel először egy étkezdében, amelyet az ő felesége vezetett ismerkedett meg, majd később dr. Román Iván ügyvédi irodájában

találkoztak, teljesen kiforgatta vagonából. Egyik pert a másik után indította ellene és a sok költség teljesen elvitte azt a kis pénzt, amit Amerikában a vasgyárakban kereses munkával kúporogott össze.

— Én nem akartam megölni az ügyvédet, — hangoztatta legalább ötször egymásután a főkapitányságon, — csak meg akartam ijeszteni.

Kispest, július 26. Ma délután temették el nagy részvétellel a szombaton meggyilkolt Abonyi Dezső dr. ügyvédet a kispesti temetőben.



HIREK

1937 július 27. Kedd.
Prot.: Olga. Kath.: Pantaleon.

**Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.**
Amen.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-utca 26.,
„Városi bérpalota”. — „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi-ter és Teleki-utca sarok. — „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester-utca 43., a Gyermekmenhelyel szemben. — „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapóker, Jánosi-utca 44.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

— **Előkelő esküvő Debrecenben.** Vasárnap bensőséges és családi ünnepély keretében esküdtek örök hűséget néhai Bajomi József MÁV főintéző leánya Ilike és Somogyi László MÁV felügyelő osztályfőnök-helyettes fia Zoltán. Az ifjú párt Kovács József homokkerti lelkipásztor, a család meghitt barátja eskette és intézett hozzájuk gondolatokban gazdag beszédet. — Tanúk voltak Tóth Lajos építész és dr. Kólya Sándor, az Alföldi Sajtó-vállalat Kft. igazgatója.

— **Leesett a padlásról.** Hétfőn este kihívták a mentőket a Diószegi-út 7. szám alatti házhoz, ahol súlyos baleset történt. — Özvegy Schorr Gyözőné, 70 éves idős asszony lakásának padlásáról véletlenül lezuhant. Az asszony véres tagokkal terült el a létra alatt, szerencsére azonban csak kisebb zúzott sebeket szenvedett. A mentők első segélyben részesítették és lakására vitték.

Felgyújtott a villám Hajdúszentgyörgyön egy ötezer pengőt érő lucernakazalt

Hétfőn délelőtt a Debrecen felett átvonuló nyári zivatar a szomszédos Hajdúszentgyörgy pusztát is elérte, ahol a Harstein Nándorféle gazdaságban súlyos károkat okozott. Délelőtt tíz óra után néhány perccel a tanya közelében lévő szérüs kertben hatalmas dörög és kíséretében csapott bele a villám egy ezer mázsányi súlyú lucernakazalba, amely pillanatok alatt lángbaborult. A tűzből azonnal kivonultak a szomszédos Józsa község önkéntes tűzoltói, majd a debreceni tűzoltókat is kihívták. Debrecenből egy autó és egy fecskendő robogott a helyszínre. A tűzoltók már az első pillanatban lát-

ták, hogy a hatalmas lucernakazal menthetetlen, ezért elsősorban a tűz továbbterjedésének megakadályozására törekedtek. A tűzoltók körülállták az égő lucernát és 5 óra hossza emberfeletti munkával tudták csak eloltani a tüzet.

A derék munkát végző debreceni tűzoltók az esti órákban térhettek vissza Debrecenbe. A villámcsapás által kigyújtott hatalmas lucernakazal nagy része teljesen odaégett és a megmaradt lucernát sem lehet már semmire sem használni. Értesülésünk szerint a lucernakazal ötezer pengőre volt biztosítva és így az elemi csapás által okozott kár megtérül.

— **Dr. Jakab Endre szabadságáról** visszaérkezett, rendelését megkezdte, Batthyány-u. 1. alatt.

— **Laurel és Hardy új filmben.** A Metro-Goldwin-filmgyár most fejezett be egy remekbeszabott amerikai vígjátékot, amelyet a Broadway egyik legnagyobb színházában egy álló esztendeig játszottak egyfolytában, azután a múlt évben a newyorki szereposztással végigvittek Amerika minden nagyvárosában. A Metro a darabot az eredeti színpadi szereposztással forgatta le, miután a szereplő művészek Amerika prózai színpadának legnépszerűbb tagjai. Hogy azonban a mozikközönség is találjon ismerősöket a filmben, két nagyobb epizódszerepre a Metro Laurelt és Hardyt, a két nagyszerű komikust szerződtette, akik a „Nevetőbomba” című új Metro-filmet egészen a maguk képére formálták és bravuros trükkjeikkel új diadalút nyitottak meg a sikeres vígjátékból készült filmnek.

— **Vattay Margit táncintézetében** augusztus 4-én diák tanfolyam kezdődik. Kossuth-u. 11.

— **SZEPLŐ, MAJFOLT ELLEN RÓZSA ARCKENŐCS A JÓSA ÉS JÓNA DROGERIÁBÓL, KOS-SUTH-UTCA 6.**

— **Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT”** használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: **Sztankay gyógyszerár,** Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— **Virtuskodásból megszurta társát.** Hétfőn délután két gazdálkodó hazafelé igyekezett Nagycsere-re. Utközben nem messzire a nyilastelepi református templomtól Bence János 56 éves, Nagycsere 163. szám alatti lakost, társa virtuskodásból megszurta. Az idős embert hóna alatt érte a késszúrás. Bence saját lábán bement a mentőállomásra, ahol sebet bekötözték, majd a klinikára utasították további kezelésre.



Szikszay Albertné sz. Veress Vilma földbirtokos özvegye 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden 5 órakor lesz a Kőztemetőben. — Gebauer cég rendezi.

— **Megkezdtek a jövő évi költségvetés összeállítását.** Dr. Kölcsey Sándor polgármester a város vezetőivel megkezdte a jövő évi költségvetés kereteinek tárgyalását. A város polgármestere az egyes ügyosztályoktól bekérte a szükséges adatokat, amelyek alapján állapítják meg az ügyosztályok költségvetését. A város vezető embereivel való tárgyalás után kerül a költségvetés az egyes bizottságok elé, ahol azt általánosságban és részleteiben is alaposan megvitatják.

— **Európai színészek amerikai sikere.** Sokszor megtörtént már, hogy amerikai filmvet európai színészek vittek diadalra, de most egy amerikai film világsikerében mindhárom főszereplő európai színész részes. Az új idényben már hozzánk is el fog kerülni „Az édes anyaföld” című filmregény, amely Pearl S. Buck világhírű művéből készült. A film Párizsban, Londonban és NewYorkban már learatta a babérokat és a legnagyobb dícsereket szerezte meg a három főszereplőnek. — A főszerepeket ugyanis Luise Rainer, Paul Muni és Tilly Losch játsszák, akik mindhárom osztrák származású művészek. Az európai közönség számára mindenesetre jóleső elégtételt jelent a három európai művész világraszóló sikere.



Szenvedések és Szenvedélyek

Regény.

Irtá: **POPOFF MIHÁLY**

(7)

A bolsevizmus meghal.
De Oroszország élni fog!

Nem tudtam hamarosan mérgezőlődjem-e vagy nevessek.

— Most már bemehetsz a istállóba Vazul — mondtam neki végül. Komótosan elférsz benn. Akár be is költözhetsz és megkezdheted a téli álmodat, te medve, te.

Vazul értelmetlenül meresztette a szemét.

— Különben — folytattam — a becses lelkiüdvödért ezután egy lyukas kopeket sem adnék. Oh Vazul atya. Hol lehet a te üdvösséged.

— Mit beszélsz Mihály? — vakargatta Vazul a fületövét. — Mi bajod az én üdvösségemmel?

— Nekem semmi, csak kíváncsi vagyok, hogy nézhet ki, miután arra nem vigyázol olyan gondosan mint a lovakra vigyáztál drágám.

Vazul erre feltápáskodott és bedugta fejét az istállóba:

— Isten irgalmazzon bátyuskám, — mormolta megilletődve — esküdni mernék, hogy ellopták a lovakat.

Felzavartam az egész társaságot, aztán tudtukra adtam, hogy most már nyugodtan aludhatnak, nincs miért aggódni. A gyalogkompániává degredált utazók ott ácsorogtak a ködös udvaron és különböző jókívánságokat küldöttek a lótolva-jok után.

— Pedig, hogy vigyáztam rájuk testvéreim, hogy mennyire vigyáztam, mint a szemem világára — motyogott Vazul és rendületlenül vakargatta a fületövét. Úgy látszik, a lelkeüdvösségére már nem mert hivatkozni.

Egyszerre eszembe jutott a mi „jöllelék” háziasszonyunk. A nagy állatbarát, aki olyan lelkesen nézegette a lovainkat. Rátámadtunk valamennyien. Finnlandskij ordított lehangosan:

— Hová tettéd a lovakat te boszorkány?

A „jöllelék” előbb méltatlankodva tiltakozott, de mikor Vazul a kontya körül kezdett kaparászni és a diakónus, a kántor, sőt a halgató Holdmann sem csinált belőle titkot, miszerint a világ legtermészetesebb dolga az, hogy a lótolva-jokat agyonütik, s miután és magam sem kecségtettem a menyecs-két a legjobb kilátásokkal, végül is bevallotta, hogy eladta a lovakat és a kocsit holmi derék lótolva-joknak. Mikor azonban a vételár holléte iránt kezdünk tudakozni újra meggyöngyült a memóriája.

Szó, ami szó, gyalogosan és fellette nyomott kedélyhangulatban hagytuk el a falut. Még az idő is ellenünk fordult. Meglágylt, de esett ám kitartóan az eső és a szelet nem igen lehetett langvos fuvalomnak nézni. Dagasztottuk a sarat és gyakran emlegettük Finnlandskij testvérünk éber természetét, amely-

nek áldásos következményeképpen most gyalog kutyagolhattunk.

Öt napi vándorlás után fülig sárosan támolvoztunk be Orlovskaja-Sztanyicába. A falu persze tömve volt menekültekkel. A végén mégiscsak meghúzódtunk valami fészker-félében. Ekkor jutott eszembe, hogy az idevaló pap Popoff Iván, az unokatestvérem. Mentem lóhalálában Ivánhoz. Bekopogtam:

— Ki az?
— Szegény menekült vagyok — kiáltottam.

— Eredj szegény menekült a fenébe. — ordította vissza egy mérgező hang — már van itt menekült éppen 15 darab.

— De Iván — esőkönyvösködtem — hát ne morogj, mennék én akár a fenébe is.

Végül is Iván kijött, megismert, őszintén örült, hogy élve lát.

— Gyere be Mihály, aztán majd beduglak valahová téged is.

Először is befűtötte a fürdőt — (minden kozákházban primitív, de tisztá gőzfűrdő helyiség van) a fürdőbe dugták. Ez igazán rámfért. Azután Iván sajátkezőleg olyan kopaszra nyírta a fejem, mint a dinnye. Szép vörös apostolszakálam is lehullott. Nem sajnáltam, mert nemcsak a szakáltól, hanem egy olyan fajta bogárkúttól is megszabadultam, amiket bizony meg gondolatlanság volt Nóc apántól a bérkába vinni. Miután így emberhez némileg, az addiginél méltóbb külsőre tettem szert, bejelenttem Ivánnak, hogy nekem barátaim is vannak, akiktől nem akarok megválni.

— Egy lovam van csupán — mondtá Iván, az pedig nehezen bír el bennünket.

— Én nem hagyom el társaimat, Holdmann semmikép.

— Akkor itt hagylak, mert én is menekülök reggel tovább — fejezte be Iván a purparlét.

Bücsűzöld egy kulacs vutkit nyomott Iván a markomba és megöleltük egymást. Visszamentem a szállásomra, a jó szellős fészkerbe, ahol társaim rezignáltan vakaróztak. Átdartam nekik is a vutkis kulacsot, amelyet Finnlandskij nagy ügybuzgalommal kezdett kivallatni és elmondottam amit Ivánnál végeztem. Végül is oda lyukadtunk ki, hogy megvünk tovább együtt. Az öreg ataman ajándékozta aranvokat szétosztottam. Ki tudja mi lesz velünk és jobb, ha mindenkinél van egy kis pénzmag. A vutki elosztását is javasoltam, de kissé későn, mert Finnlandskij barátom erre igen időtt vigyázni és alaposan gondját viselte a kulacsnak.

— Testvéreim. — mondtam, menjünk azonnal a vasútállomásra, ha lesz induló katonai vonat, arra fel-szállunk. Elindultunk. Azonban hiába nógattam az én kedves új-társaimat, azok olyan lassan vándorogtak, mint a csiga. Finnlandskij a diakónus, meg a kántor mint főrészevnyesek hallagtak a kulacsos és egyedül Holdmann jött velem rendesen. A három érdemes főfitt címlapnak lehetett volna fel-raizolni a „kölesönös segítség” című könyvre. Lelkesen és támolyogva támogatták egymást.

Az állomáson csakugyan ott füstölt egy tömött, fehérkatona vonat.

— Ritka szerencsénk van — mondtam Holdmannnak és Integgettem a lemaradt Vazulnak, hogy szedjék a lábukat.

(Folytatjuk.)

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Fekete Ferenc npsz — Nagy Erzsébet Cserepes-u. 9. Sági Lajos npsz. Kinizsi-u. 77. — Szabó Margit Virág-u. 3. Heinrich János lakatos Liget-tér 21. — Sipos Erzsébet Liget-tér 21. Retezár Dezső cipész m. Székely-u. 8. — Molnár Irma ugyanott.

Szőnyegeket

függönyöket, ágyterítőket stb. legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossuth-u. 19

Születések: Szilágyi János gazdálkodó leánya Katalin Nesere 11. Boros István npsz. fia János Bellegelő 538. Salánki Ferenc kocsis fia Imre, 2 halva születés és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kazán Julia r. kat 6 éves Bucsatelep. Sebők Bálintné r. kat. 54 éves Homok-u. 58. Hász Henrikné izr. 53 éves Piac-utca 10. Özv. Bartha Jánosné ref. 72 éves Csillag-u. 43. Özv. Borsos Józsefné ref. 72 éves Kar-u. 34. Özv. Szikszai Albertné ref. 82 éves Homok-u. 136. Bályi Imréné ref. 34 éves Halap 79. Király László ref. 17 éves Ebess 22. Fehér Ferencné ref. 25 éves Hbőszörmény.

Ne vegyen eszerékályhát addig míg meg nem tekintette **Krisch** kályhámester eszerékályha raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép és olcsó eszerékályhák, kandallók vannak nagy választékban. Vállal minden e szakmába vágó munkát. Ispotály-tér 1. sz. (Nagyállomás-nál) Telefon 12-18.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA:
Kedden este: **Hazajáró lélek.**
Szerdán este: **Érettségi.** (Ketten egy jeggyel.)
Csütörtökön délután 5 órakor: **Ür-lány.** (Filléres helyárak.)
Csütörtökön este: **Tüzek.** (Csak felnőtteknek.)
Pénteken este: **Egy pohár víz.** (Ketten egy jeggyel.)
Szombaton este: **Gerson du Malheureux** (Diszadás.)

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI
(1) **A Kamara színház** igazgató-sága felhívja az igen tisztelt közönség figyelmét, hogy a hétfő estére hirdetett búcsúelőadás (Haláltánc) csütörtök este lesz megtartva, mivel a színi szezon három nappal meg lett hosszabbítva.
Kedden este Zilahy Lajos örökbecsű drámája, a „Hajazáró lélek” van műsoron. Ez a realiztikusan ösztinte dráma a nagy írónak egyik legjobb darabjai közé tartozik. Főszereplő Mágori Mária, míg a többi szerepeket a társulat legjobb erői játsszák.
Szerdán este az utóbbi évek legnagyobb sikerű vígjátéka, — az „Érettségi” kerül színre, olcsó — ketten egy jeggyel előadásban.
MAI MOZIMŰSOR:
Fümgária: Kreutzer szonáta.
Vígyszínház: A hercegnő csókja.

TESTEDZÉS

Szemkáprázató csatárjátékkal lehengerelte a Ferencváros az Austriát

Ferencváros—Austria 6:1 (2:1)

A Ferencváros tartalékos csapata a múlt héten 4:1 arányban vereséget szenvedett Bécsben az Austriától. Mindenki tudta, hogy most vasárnap komplett csapatával Budapesti győzni fog, de senki sem merre remélni, hogy a háromgólos előnyt a minden idők legjobb csapatával, az Austriával szemben be tudja hozni. A csoda mégis megtörtént s a Ferencváros nemcsak hogy behozta a háromgólos hátrányt, hanem még kétfővel előnyre is szert tett, amivel a Közép-európa Kupa döntőjébe kvalifikálta magát a zöld-fehér gárda.

A vezetést a 7-ik percben szerezte meg a Ferencváros Kemény révén. A gól után a zöld-fehérek bihetetlen energiával küzdöttek, aminek a 25-ik percben meg is lett az eredménye. Kiss átadását Sárosi védhetetlenül vágta a hálóba. A gól mint ha felrázta volna az Austriát, az utolsó percekben Sindellárnak sikerült is szépen.

A második félidőben a 12-ik percben Kiss fejcsapásával 3:1-re javított. A 17-ik

percben Kemény volt az újabb gólszerző. 4:1. Most már ki volt egyenlítő a bécsi eredmény. Ekkor kezdődött az ördöklő iram. Az Austria kilenc emberrel védekezett, de ez sem használ semmit a száguldó és ördögös trükkökkel dolgozó ferencvárosi csapatokkal szemben. A 32-ik percben Sárosi átjászta magát az egész védelmen és védhetetlenül küldte a labdát a hálóba. 5:1. A 38-ik percben Sárosi Táncezt szöktette. A szélső szélvédőként rohant ellenfele kapuja felé, majd beadását a jó tempóval érkező Tol-di juttatta rendelkezési helyére. 6:1.

A Ferencváros csapatában a két szélső hall és a két hátvéd játszott gyengébben, a többiek azonban pótolták ezeket a hiányosságokat. Az Austria csapata nagy csalódást keltett. Taktikájuk rossz volt, mert az első peretől az utolsóig védekezésre rendezkedtek be, ami nagyon megbosszulta magát. A Ferencváros teljesítménye minden dicsőretet megérdemel.

Döntetlenül végződött a vidéki amatőr bajnoki döntő

DVTK—ETO 1:1 (1:1)

Vasárnap játszották Diósgyőri az első országos vidéki amatőr bajnoki döntő mérkőzést. Változatos szép küzdelem után a vezetést a 14-ik percben Boros szerezte meg az ETO-nak. A gól felrázta a diósgyőrieiket, akik szép támadás során a 42. percben Sidlik góljával kiegyenlítettek.

A második félidőben mindkét csapat

idegesen játszott, ami rányomta pecsétjét a mérkőzésre is. A csatárok egymásután hagyták ki a jó gólhelyzeteket és így az eredmény 1:1 arányban döntetlenül alakult. A jövő héten a két csapat Győrőt méri össze erejét. Ha a DVTK be akar jutni az NB-e, akkor jobb játékkal kell kirukkolnia. Az ETO okosan játszott és tudta tartani a döntetlen eredményt.

SZÉP EREDMÉNNYEL VÉGZÖDÖTT A KELETI ATLETÁK VALOGATÓ VERSENYE

Kelet atléti vasárnap folytatták válogató versenyüket a DEAC egyetemi pályáján. A verseny hőse Arady volt. A döntőtől záportól felázott pályán 400-on is, 1500-on is jó eredményt ért el a második napon. A többi eredmény az elő miatt gyengébb. — 200 m: 1. Ember dr. DEAC 22.6. 2. Kovács NyVSC 23.6. 3. Horváth DTE 24.2. — 400 m: 1. Aradi DEAC 52.3. 2. Kovács NyVSC 29.5. 3. Cserni NyVSC 61. — 1500 m: 1. Aradi DEAC 4:05.8. 2. Kalló NyVSC 4:36. 3. Ambrus DEAC 4:58.3. — 110 m gát: 1. Körösvölgyi Sz. MÁV 17.8. 2. Cserni NyVSC 18.8. 3. Benkő NyVSC 19.4. — 400 m gát: 1. Kovács NyVSC 57.4 (kerületi rekord lenne, de gátat döntött — régi gát!) — 2. Körösvölgyi Sz. MÁV 59.1. 2. Majzik Sz. MÁV 66.3. — 10.000 m: 1. Veli NyVSC 36:18.8. 2. Trinsánszky NyVSC 38:03.4. 3. Kalló NyVSC 38:03.6. — Magas: 1. Kapros DEAC 170. 2. Cserni NyVSC 160. 3. Körösvölgyi Sz. MÁV 155. — Hármass: 1. Kapros DEAC 13:37. 2. Bessenyei Sz. MÁV 13:20. 3. Horváth DTE 12.44. — Súly: 1. Végh dr DEAC 12.91. 2. Boda dr. DEAC 12.75. 3. Beck Sz. MÁV 12.48. — Diszkosz: 1. Beck Sz. MÁV 38.12. 2. Végh dr. DEAC 37.37. 3. Illyés dr DEAC 37.04. — Ifjúsági versenyek, 100 m: Lipták DEAC 12.3. 200 m: Szurgyi Sz. MÁV 35.6. 100 m: 1. Malaczky NyVSC 2:55.3. Magas: Cserny Sz. MÁV 170. Távol: Szurgyi Sz. MÁV 66.5. Súly: Cserna Sz. MÁV 11.87. Diszkosz: Hegedűs Sz. MÁV 31.85.

ÉSZAK IFJ.—KELET IFJ. 4:3 (1:2)

Diósgyőr. Vezette: Schramkó.
Észak ifj.: Molnár — Dezsőházy, Matcsik — Sztrapkócs, Bogmár, Stolz II. — Sós, Polcz, Tályai, Márton, Simonyi IV. — Kelet ifj.: Koritár — Bihari, Filőp — Diszkner, Elek, Bobák — Balog, Gere, Pető, Vékony, Kopjáry.
A Kelet támadásaival kezdődik a mérkőzés és a 28. percben Vékony súlyos védelmi hibából gólt fejel. A 30. percben Polcz egyéni lefutással egyenlít. 1:1. Kelet nem hagyja magát. Újból rohamoz és a 45. percben szép adogatással jut az Észak kapuja elé s Pető szép gólt rúg. 1:2. A szünet után Északnál Szammer a középsatár, a Keletnél Jasó áll Elek helyére. A 15. percben Sós beadását Szammer értékesíti. 2:2. Simonyi IV. eredményes a 28. percben, 3:2. Kelet még

egyszer egyenlít a 36. percben Vékony kapáslovásával. 3:3. Egy perc múlva Szammer lövése 4:3.

Északból Sós és Márton emelhető ki. Mindketlen sok szép akció elindító volt. Szammer eredményessége miatt kell dicsérni. Kelet csapatában Koritár és Vékony jeleskedett.

BSC—Nádudvari SE 12:0 (3:0)

Bíró: dr. Thurzó. A BSC vasárnap Nádudvar csapatát látta vendégül és megsemmisítő győzelmet aratott felette. A lapos passza felépített játékkal már az első félidőben kifulladásig ellenfelet és tetszés szerint érte el góljait. Góllövők: Forrai (4), Mozsár (3), Jelinek (3), Békési és Martin öngól.

SPORTHÍRMONDÓ

Nyugatmagyarország teniszcsapata vasárnap Szombathelyen 3:2 arányban verte Stájerország csapatát.
Szombaton az NBB-párti vidéki és fővárosi amatőr csapatok vezetői értekezletet tartottak, amely értekezleten az NB is képviseltette magát. Az értekezlet úgy határozott, hogy az NBB felállítását egy évre elhalasztó határozatot megfellebbezik a helyigymiszerhez.
A magyar evezősök vasárnap legyőzték a lengyel evezősöket. A magyar evezősök egy szám kivételével mindent learattak.

KÖZ-GAZDASÁG

A BÚZA 40—50 FILLÉRREL OLCSÓBB
A készáruipiacon kis forgalomban fokozatosan gyengülő árak mellett bonyolítottak le eleinte üzleteket, a tőzszeidő végén azonban már lanyhaság volt érezhető. Búzából 3700 mázsa cserélt gazdát. A búza 50 fillért veszített szombati árából.
Ő. és újbúza: tiszavidéki 77 kg-os 20.45—20.75, 78 kg-os 20.65—20.95, 79 kg-os 20.95—21.15, 80kg-os 21.05—21.25, felsőtiszai 77 kg-os 20.35—20.60, 78 kg-os 20.55—20.60, 78 kg-os 20.55—20.75, 79 kg-os 20.75—21.00, 80 kg-os 21.00—21.20.
Rozs (új): pestvidéki 19.60—19.80, más származású 19.60—19.80.
Takarmányárpa (új): elsőrendű 16.75—17.25, középmínőségű 16.25—16.75.

Zab: elsőrendű 18.10—18.20, középmínőségű 17.90—18.10.
Tengeri: tiszántúli 11.55—11.75, egyéb áll. 11.55—11.75.
Örlemények: korpa 11.50—11.60, 8-as liszt 14.50—14.80.
Magvak és hüvelyesek: káposztarepce 31—31.25, kék mák 98—102.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

Előzőnap maradvány 20, mai felhajtás 4373, ebből angol hússzerűs 750. A vásár élénk volt. I. uradalmi zsírszertés páronként 340 kg-on felül 103—104.5. I. szedett 220—260 kg-ig 96—98, silány 100—180 kg-ig 84—90, angol sonkaszertés I. 114—117, II. 98—110, exportzír márkázott 166 fillér kg-ként.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás kövér 390, eladás 386, felhajtás sovány 509, eladás 43. Árak: hízlalóbeli nehéz 90—93, közép 86—92, szedett nehéz 84—90, szedett könnyű 82—86, hízlalóbeli könnyű 76—86, sovány koca 85—95, süldő 95—110, hússzertés 80—90, választott malac 24—34 P. Irányzat: élénk.

Közérdekű levél

Rendőröket a piacra!

Az az alávaló és eléggé el nem ítélhető eset, amelynek kapcsán az egyik kofa hozzávágta a vevőhöz a dinnyét, a magam tapasztalatának hosszu sorát eleveníti fel. Itt átdok belőlük néhányat a köznek, hiszen minden piacjáróval megosott egyik, vagy másik.

Csalás a pénzzel: Az egyik kofánál nyolc fillért vettem krumplit. Odaadtam neki egy ötven fillérest s amíg a krumplit beletettem a szatyromba, más vevőt szolgált ki. Ekkor került sor a visszaadásra. Visszaadott 12 fillért. Ötven fillérest adtam — mondom, — még kapok harminc fillért, Ő húszfillérest kapott, — állítja s mikor ismét felszólítottam, reprodukálhatatlan szavakkal szid, természetesen két szomszédjával együtt. Csödület, beleszólások s a végén egy kg. krumplit 38 fillért vettem.

Csalás a meggyel: Kb. 10 kilónyi meggy volt a kofa kosarában. Tetszetős, szépszemű. Megalkusunk s hozzáteszem, hogy csak akkor viszem el, ha a tetejéről levéve két-három kilónyi, az alsó részek is ilyen szépek. Megtörténik s alul vacak, apró, éretlen, keserű-savanyú. — Nem viszem el — jelentem ki s erre olyan vad káromkodásba kezdett nőlétére, amelyet még talán egy kocsis is megsejtett volna. Mivel becsületértő kifejezésekkel is fűszerezte, rendőr után néztem. Elő is került nagynehezen, de a kofa mindent tagadtott s a rendőr tanut követelt. A magyarázatok közben azt a megjegyzést tette a rendőr, hogy „hiszen ez is meggy, meg ez is meggy”. Vagyis a szűp is, a rossz is. Felesleges talán hozzátennem, hogy a vesztes megint én maradtam.

Csalás a mérleggel: A tízedes mérlegken kosaruk van a kofáknak s abban mérlik ki a krumplit, babot stb. A kosár súlyának kiegyenlítésére követ, vagy tégladarabkákat használnak. Mivel egy deka különbség az árban tízet jelent, nem nagyon kell csodálkozni, ha két kiló bab helyett csak egynyelvanat mér utána otthon az ember. A másik megfigyelhető sajátság a nemtizedes mérlegeken az, hogy az egyik tányérjuk soha sincsen súly nélkül. A tányér alatt van ugyanis egy kis „pótlék” s a mérésnél csak az áru másik tányérba való betevése után cserélik többre, vagy kevesebbre a súlyokat.

Míndez pedig igen egyszerűen eliminálható lenne, ha úgy a gyümölcs-, mint a Rákóczi-utcai piac oldalain egy-egy rendőr sétálgatna fel s alá, lehetőleg olyan, aki nem valamelyik kofa hozzátartozója. Megszünne egész bizonynyal a sok káromkodás, lepcsőkondíázás, tiszteletlenkedés, veszekedés, s mindjárt kéznél volna az a közeg is, akiehez bizalommal fordul a vevő s akit respektál talán még a kofa is. (K. Á.-né)

Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.
Felelős kiadó:
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT
KFT.
Ügyvezető igazgató:
Dr. KÓLYA SÁNDOR.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudhatók. Jelligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Levelérés

Szenzációk
25
fillérért
1 db kézi-munkaoló
1 db manikűr-olló
1 db szemöldök csipesz
1 db kuclánc
Benyás
Aruház

STRAPARA,
rossz útra Skoda automobill, 7 liter fogyasztás, 40 pengő adó. Mácsai Sándor-u. 2. Garage.

UTOLSÓ HÉT!
Már csak 31-ig tart a hatóságilag engedélyezett végkiárusítás 14.190/1937 B. sz. Ferenc József-út 10. sz. a. Nagytemplom mellett lévő női- és férfidivatárüzletet meg-szüntelem. A raktáron lévő árukat nagyon mélyen leszállított áron árusítom ki.
Üzleti berendezés és egy 10 kg-os mérleg súlyokkal olesón eladó. — **Bíró Márton,** 991

Nyomozóiroda

Magánnyomozó.
Szabó István magánnyomozó irodája Varga-u. 7. Legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel. 1910

Beföltendő állás nőknek

Főzéshez
Értő, gyermekszereit minden leány augusztus 1-re felvétetik. Simonvi-út 18.

Rendszerető
mindenesleányt felvesszek azonnal. Széchenyi-utca 57., korema. 945

Bejárónő
jó bizonyítvánnyal jelentkezzen félnapra. Péterfia 30., keresztépület. 290

Tanulóleány
felvétetik Hegedűs Kata kalapszalonyában, Bikabérbház, félemelet 5. Jelentkezni a reggeli órákban. 5240

Beföltendő állás férfiaknak

Jó családból
való fodrásztanulót felvesszek. **Bíró fodrász,** — Piac-utca 58. 124

Fiatat
fűszerkereskedő segéd — felvétetik. Cím: **Márton Kálmán-u. 2.** 243

Stabilkazanfűtő
felvétetik. Veréb bányagár, **Lónyai-u.** 293

Pékségbe
számolni és kerékpározni jól tudó nőtlen embert lakással és étellemezéssel felvesszek. **Kraszula, Kassai-út 9.** 288

Szódavízüzembe
nőtlen minden kocsis felvétetik. **Nyilastelep, Márton Kálmán-u. 4. sz.**

Vendéglő
és söntés vezetésére szak képzett, intelligens üzletvezetőt felvesszek. — Ajánlatot a kiadóba „Szakember” jellegre. 298

Nős ember,
aki írni-olvasni tud, kocsinak azonnal felvétetik. **Kései-utca 6.** 289

Fiatat
kifutófiú jó családból, jó bizonyítvánnyal felvétetik. **Katz, Piac-u. 60.**

Kifutót
kenyérkihordásra felvesszek. **Klór, Gázgyár-u. 4.** 916

Bütorozott szoba

Kiadó
különbejárattú bütorozott utcai szoba Svetits palota, I. lépcső, I. em. I. ajtó. 244

Szépen
bütorozott szoba kiadó. **Ferenc József-út 43. II. 4.** 943

Különbejárattú
csinosan bütorozott utca szoba kiadó Kossuth 60. keresztépületben. 291

Utcai
bütorozott szoba különbejárattal, fürdőszobahasználattal kiadó **József kir. herceg-utca 33.** 953

Kiadó lakás Egyszobás

Egyszobás,
kenyhás udvari lakás aug. 1-re kiadó. **Lo-rántffy-u. 6.** 297

Erzsébet-utca 42.
szoba, konyhás lakás kiadó. Felvilágosítás: **Hunyadi-utca 14. Sirkörak-tár.** 292

Kétszobás

Két
szoba, konyhából álló egyszerű udvari lakás augusztus egyre a város központjában. **Bethlen-utca 50. sz. alatt kiadó.** Tiszta, csendes udvar. Értekezhetni háztulajdonossal, **Maróthy György-utca 21. d. u. 2—3-ig.** 930

3 és többszobás

Hatszobás
lakás 2 fürdőszobával, kerttel nov. 1-re kiadó. **Kossuth-u. 39. Házmes-ter.** 287

5 szobás
I. emeleti, 2 erkélyes, teljes komfortos lakás november 1-re kiadó. — **Kossuth-u. 8.** 100

Ajánlat

Poloskafűtést
cyángázzal és bútorokat darabonként is felelősséggel vállal **Kossuth-u. 47. Nánássy.**

Elsőrangú
házikoszt az Ujságírók Clubjának éttermében. 4 fogásos nagy menü 1.10, kis menü 90 fillér. Diétás konyha orvosi előírás szerint. **Piac-utca 26., I. emelet.**

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936 évfolyam jutányosan eladó Cím a kiadóban. 1116

Vessék! Eladók!
Cserélek!
Használt bútor, zálogjegyet, jégszekrényt, varrógépet, mindenféle ingóságot. Hívásra jövök. — **Barnáné, Csapó-u. 16. Tele-fon 32—11.** 943

Oktatás

Tanuljon
gyorsírást és gépirást a **Naményi Gyorsíró és Gépi-író Iskolában.** Olesón tan-díj Allami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. Kezdő- és haladó-tanfolyamok. — Befiratkozás egész nap az iskola helyiségében (**Batthyány-u. 11.**)

Gumi fürdőcipő
gyer-mek -80 f-től
Női sarok 1-10 nélkül 1-10-től
Női sarkos 2-10-től
Petriknél
Szent Anna-u. 5.

GYÖNYÖRŰ
kivitelűek az angol Stan-dard autók, 1.6 liter, kényelmes, 5 személyes. **Mácsay Sándor-u. 2. Ga-rage.** 265

Magyar nota-
tanfolyam kezdődik július 1-én pályázaton nyertes zeneszerzőnél. — Némű zongoraalappal bírók gyorsan elsajátíthatják a kísérletszerkesztést is olesón tandíj mellett. **Beírás díjtalan délután 3—4-ig. Kossuth-u. 39. I. em. udvari lépcső.** 1597

Kereslet

Kettősövű
16-os jökarban lévő vadászfegyvert megvételre keresek. Cím a kiadó-ba kérek. 218

Egy
használt fehér gyermek vaságyat megvételre keresek, cím a kiadóban. 246

Lakás-szoba kereslet

Egy
szoba, konyha, kamarából álló lakást keres tisztviselő szeptember 1-re a központhoz közel. Ajánlatokat kér a kiadó-ba „Gyermektelen” jel-igére. 44

Szolid férfi
bütorozott szobát keres, esetleg kvártélyra is el-megy magános nőhöz vagy házaspárhoz is. — Ajánlatokat a kiadó-ba „Elseje” jeligére kérem. 259

Autó-motor-kerékpar

Fiat
500-as, kifogástalan ál-lapotban lévő, 14500 km futott kocsi alkalmi ár-ban eladó. **Szoboszlav, Széchenyi 24.** 299

Eladó
egy 300 ccm. ÁKD mo-torkerékpar kifogástalan állapotban. **Garai-u. 19 szám.** 1717

Tűrelő anyag

Tűzifal, szenet
takarékos ember télire már most szerzi be **Vá-gó József tűzifa- és szen-telepen a Margit-fürdő-nél.** Elsőrendű hazai sze-nek rövid ideig még a múlt év árakon. **Kalona-tisztek, altisztek, „Unió”-tagok** beszerzési helye. **Telefon 10—24.**

Üzlet-műhely raktár

Lakatosműhely
központhoz jól bevezet-ve eladó vagy kiadó. — Cím a kiadóban. 212

Nagy
pincehelyiség műhely-nek vagy raktárnak ki-adó **Kossuth 60. kereszt-épületben.** 291

Üzlethelyiség
Piac- és Miklós-utca sar-kán olesón kiadó. **Dózsa-utca 6.** 952

Építkezési anyagok

Háromezér
I. o. falazótégla abgyár 28. II. o. ugyanannyi 24 P-ért eladó. Cím a ki-adóban. 943

Bontásbói
kikerült nagymennyiségű téglá, cserép, deszka, léc, ajtók eladók **Ghily-lány laktanyánál.** Tele-fon 19—71. 5228

Butor

Eladó
szép hálószobabútor és szalongarnitúra. **Batthvá-nyi-u. 7.** 295

Heneser,
divány, tróasztal, szék, konyhakredenc, hálók, gardrobszekrény, más bútorok olesón eladók. **Hatvan 27.** 1688

Fényezett
dióháló, konyhaberendezés, gyümölcsös kert, ház eladó. **Deák Ferenc 10. asztalosnál.** 257

Birtokbérlet

Kishegyes 21,
7 hold föld kiadó tanya-resszel. **Ertekezni Józsa, 1085. Bácsy András.** 256

Eladó ház

Vasutasok!
Állomáshoz közel jó csa-ládi ház lakberlekedéssel átvehető azonnal. **Köl-rsönös Segélyző.** 99

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett, **Kései-utca 16.** számú ház három lakással és üzlethelyiséggel lakással, mely korszmának, vagy vendéglőnek igen alkal-mas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért meg-vehető. Az üzlethelyiség korszmának kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyzetögl telken, szőlő és gyümölcsös, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfel-járóval, alapincézve, jó-vízű kúttal, részben te-berátvállalással eladó. **Gróf Vecsey-utca 13. Ho-mokkert.** 243

Hasznos
tőkebefektetés!
Csapó-u. 22. alatti házat és Szávay Gyula-u. 2. alatti házhelyeket meg-veheti dr. Kovács és Papp ügyvédeknel, **Batth-nyány 14.** 123

Eladó ház

Villatellek,
építkezésre alkalmasak **Foroszlav-út 48. alatti el-adók.** Központi egyetem-től, villamos megállótól 3 perenyire. **Ertekezni Csapó-u. 27. tulajdonos-nál.** 129

Házhely
300 négyzetögl szép és jó helyen eladó. **Sebess-utca 9. (Budai Ezsaiás-utca mellett).** 806

Közműves
villatellek, 25 éves adó-kezdésmennyel, **Simonvi-út mentén,** megállóhoz közel, rendkívül előnős ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön-átvállalással eladók. **Fel-világosítást ad dr. csányi Farkas Attila ügyvéd,** **Werhöczi-utca 12. szám** délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó föld

Mindent termő
5 holdnyi kertészetnek, tehenészetnek, hizlaldá-nak alkalmas prima föld-emet úriházzal, gazda-sági épületekkel, vágó-hídi villamosról hajítás-nyira eladom, vagy bé-rbeadom. Cím a kiadó-ban. 933

Eladó ingóság

Deszkák
súlyra olesón árban el-adók. **Tűzifarakttár, Piac-utca 58.** 296

Gyermekkoosi
teljesen jókarban eladó. Cím a kiadóban. 219

Egy
jó állapotban lévő szmo-king öltöny eladó. **Wer-böczi 10. Szilágyiéknál.** 1984

Eladók
nagyon olesón ruhák, szoknyák, blúzok, egy kihúzható ebédasztal. **Arany János-utca 47. sz., keresztépület.** 596

Redőnyös
boltajtó új 80/160 — 8 szárnyú ablak, kisebb ablakok, 2 szárnyú pin-cenjtő, üledőfürdő el-adók. **József kir. herceg-utca 7.** 243

Eladó
jutányosan jókarban le-vő kerti pad, új ebéd-hordó, edénytartó, cég-tábla, kézi utazókosár, **Arany János-u. 23.** 165

Különféle

Boroshordók
eladók jókarban, tisz-tán, megtöltésre alkal-mas. **Nap-utca 4.** 225

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-kiadóvállalat Rt. körforgógépén. **Technikai vezető:** **Liptay András.**